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Chwila dla Pupila
salon groomerski

Zuzanna Madej
 technik weterynarii  zootechnik  groomer 

728 833 058 Trzebieńczyce 
ul. Wadowicka 112

Na okładce
Tak z lotu ptaka pre-
zentuje się największa 
w tej chwili drogowa 
inwestycja w okoli-
cy. Firma NOWAK-
-MOSTY buduje nową 
przeprawę na Wiśle 
miedzy Jankowicami 
a Podolszem. Do końca 
zostało już bardzo nie-

wiele. Mamy nadzieję, 
że już wkrótce będzie-
my mogli publikowac 
podobne zdjęcia z prac 
nad obowodnicą Zato-
ra. 
   Redakcja bardzo 
dziękuję firmie NO-
WAK - MOSTY za ud-
stępnienie zdjęcia. 

Niech ten niezwykły 
czas Bożego Narodzenia będzie pełen 

wytchnienia i rodzinnego ciepła, a nadchodzący, 
2025 rok przyniesie radość, szczęście i spełnienie. 

Radosnych Świąt!
życzy Dyrektor ROK Zator 

Elżbieta Mostowik wraz z pracownikami
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Burmistrz 
Zatora

                                                                                       
mgr inż. Szymon Matyja

 

Przewodniczący 
Rady Miejskiej 

w Zatorze  

dr inż. Stanisław Orlicki        

Szanowni Państwo

Z okazji nadchodzących Świąt Bożego Narodzenia 
składamy najserdeczniejsze życzenia zdrowia i wszelkiej 

pomyślności.
Niech ten szczególny czas spędzony w gronie najbliższych 

napełni nasze serca radością, spokojem oraz nadzieją. 
Niech Boże Narodzenie przyniesie wytchnienie od 

codziennych trosk, a Nowy 2025 Rok obdarzy 
wieloma sukcesami, spełnionymi 

planami i marzeniami.
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   Dodatkowo na por-
talu dodawane są ak-
tualne utrudnienia w 
ruchu drogowym na 
drogach gminnych oraz utrudnienia na 
innych drogach, o których Gmina jest in-
formowana (w zakładce UTRUDNIENIA 
W RUCHU) – dlatego zachęcamy do śle-
dzenia mapy sieci dróg na terenie Gminy 
Zator.
   By obejrzeć mapę można zeskanować 
kod QR lub wpisać w wyszukiwarkę na-
tepujący link: https://zator.lp-portal.pl/

Fajna mapa

   Gmina Zator wykonała aktualizację ewi-
dencji dróg gminnych i dróg wewnętrz-
nych będących własnością Gminy. Aktu-
alna baza dróg znajduje się na platformie 
LP-Portal, gdzie w sposób interaktywny 
można przeglądać drogi gminne, dokony-
wać ich pomiaru, sprawdzić numer drogi, 
ustalić  czy dana droga jest publiczna czy 
wewnętrzna w rozumieniu ustawy o dro-
gach publicznych.

   Ponad 15 tysięcy złotych udało się 
zebrać podczas tegorocznej kwesty na 
zatorskim cmentarzu. Pieniądze, jak 
zwykle, przeznaczone zostana na ratowanie 
zatorskich zabytków. Zarząd Towarzystwa 
Miłośników Ziemi Zatorskiej składa 
serdeczne podziękowania wszystkim 
darczyńcom oraz osobom, które włączyły 
się w organizację zbiórki.
  - W imieniu Towarzystwa Miłośników 
Ziemi Zatorskiej  serdecznie dziękuję 
wszystkim darczyńcom  za wsparcie 
kwesty przeznaczonej na ratowanie Za-
torskich zabytków, zorganizowanej na 
Cmentarzu Komunalnym w Zatorze w  
Dniu Wszystkich Świętych. Szczególne  
wyrazy wdzięczności kieruję do wszyst-
kich wolontariuszy i osób zaangażowa-

Udana kwesta

nych w organizację kwesty na zatorskim 
cmentarzu. Dziękuję członkom TMZZ 
zaangażowanym w przygotowanie i or-
ganizację kwesty: Ewie Koczurkiewicz, 
Jackowi Cichoniowi, Piotrowi Wyrob-
cowi a także osobom kwestującym: 
Danucie Chorąży,  Marcie Strameckiej, 
Stanisławowi Orlickiemu, Urszuli Dą-
browskiej, Barbarze Galus, Szymonowi 
Matyi, Małgorzacie Bernowskiej, Urszu-
li Sadowskiej, Joannie Bałys-Warzecha, 
Barbarze Cygan, Alfredzie Głąb, Agniesz-
ce Kuzi, Maciejowi Masialskiemu, Mag-
dalenie Rybak, Katarzynie Jabcoń, Łuka-
szowi Momotowi, Tomaszowi Bulkowi, 
Alicji Makuch, Mariuszowi Makuch, 
Sławomirowi Momotowi, Bogdanowi 
Bartuli, Wojciechowi Kajdasowi, Micha-
łowi Kozakowi, Dorocie Siwek, Piotrowi 
Domagale, Maciejowi Romańskiemu, 
Ewie Koczurkiewicz, Jackowi Cichonio-
wi, Adamowi Smreczyńskiemu. Dzię-
ki hojności darczyńców, kwestującym 
i organizatorom akcji udało się zebrać 
15118,23 złotych. Do puszek trafiło rów-
nież 7,20 euro oraz 3 korony norweskie. 
Zebrana kwota zostanie przeznaczona  
na szczytny cel - ratowanie zatorskich 
zabytków- pisze Prezes TMZZ Bogusława 
Smreczyńska.

Zator wysoko
   Bardzo wysokie miejsce naszej gminy 
w Rankingu Gmin Małopolski 2024. 
Gmina Zator po raz trzeci z rzędu uzy-
skała najwyższą lokatę w powiecie 
oświęcimskim a w województwie utrzy-
mała wysokie szóste miejsce!
   W zestawieniu wojewódzkim utrzyma-
liśmy w bieżącym rankingu najwyższe 
w historii, szóste miejsce (na 179 gmin) 
ze wskaźnikiem syntetycznym na po-
ziomie 2,877, wyprzedzając takie gminy 
jak: Skawinę (gmina miejsko-wiejska 
– wskaźnik 2,553, miejsce 12); Wadowi-
ce (gmina miejsko-wiejska – wskaźnik 
2,524, miejsce 13); Oświęcim (gmina 

miejska – wskaźnik 2,458, miejsce 16).
Ranking Gmin Małopolski prowadzony 
jest w oparciu o dane statystyki publicz-
nej. Publikowane rokrocznie rezultaty 
stają się przedmiotem dyskusji zarówno 
na temat zarządzania na poziomie lokal-
nym, jak i nad strategicznymi kierunka-
mi rozwoju całego naszego regionu. W 
Rankingu uwzględniane są wszystkie 
gminy Małopolski (za wyjątkiem miast 
na prawach powiatu).
Wręczenie wyróżnień odbyło się 4 grud-
nia w Krakowie podczas uroczystej gali 
z udziałem  Wojewody Małopolskiego 
Krzysztofa Jana Klęczara oraz Marszał-
ka Łukasza Smółki. Ranking od 15 lat or-
ganizuje Fundacja Rozwoju Demokracji 
Lokalnej im. Jerzego Regulskiego Mało-
polski Instytut Samorządu Terytorialne-
go i Administracji we współpracy z Urzę-
dem Statystycznym w Krakowie.

Umowa pdpisana
  19 listopada 2024 r. Burmistrz Zatora 
podpisał umowę na dofinansowanie do 
zadania dotyczącego „Remontu dro-
gi gminnej 510426K (ul. Myto) w km: 
0+008 do km 0+608 w miejscowości Gra-
boszyce, Gmina Zator”.
   W ramach zadania zostanie wykonana 
jednowarstwowa nawierzchnia asfalto-
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Zatorski karp na Rynku
   Po latach przerwy zatorski karp wrócił 
na Rynek. Rybacki Zakład Doświadczalny 
w Zatorze uruchomił stoisko z żywym 
karpiem na płycie Rynku.

wa na długości ok 600 mb, począwszy 
od skrzyżowania z drogą krajową nr 28 
w m. Graboszyce w kierunku mostu na 
Skawie.
Jeżeli warunki pogodowe pozwolą, to in-
westycja zostanie zrealizowana jeszcze 
w tym roku.
   Gmina otrzymała dofinansowanie z 
Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w 
wysokości 149 999 zł brutto (co stano-
wi ok 50 % wartości inwestycji). Jednak 
ostateczna kwota dofinansowania zosta-
nie zweryfikowana po podpisaniu umo-
wy z wykonawcą zadania.

Zmiany w urzędzie
   Od nowego roku zmienia się struktura 
Urzędu Miejskiego w Zatorze. Zarządze-
niem burmistrza Dział Rozwoju, Oświa-
ty i Zdrowia podzielony zostaje na dwa 
referaty: Referat Cyfryzacji i Komuni-
kacji Społecznej oraz Referat Oświaty i 
Zdrowia. Zmiana wiąże się m.in. z likwi-
dacją stanowiska zastępcy kierownika 
Działu Rozwoju, Oświaty i Zdrowia, któ-
re zajmował Tomasz Wieliczko. W wyni-
ku konkursu Kierownikiem Referatu Cy-
fryzacji i Komunikacji Społecznej został 
Mateusz Kaleta z Zatora.
   Pozostałe zmiany dotyczą nieiwelkich 
korekt obszarów, za które odpwoiedzial-
ne sa poszczególne działy. 

   Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych 
i Autostrad w Krakowie wyłoniła po raz 
drugi firmę, która wybuduje obwodnicę 
Zatora.   Po pierwszym rozstrzygnięciu, 
które miało miejsce początkiem wrze-
śnia br. odwołanie złożyli wszyscy trzej 
oferenci, którzy brali udział w postępo-
waniu. Po ponownej ocenie ofert GDD-

Wykonawca wybrany. 
Podejście drugie

KiA wybrała ofertę konsorcjum Strabag, 
która opiewa na kwotę  76,2 mln zł.
   Od ponownej oceny ofert wykonawcy 
mogą również złożyć odwołania. Umo-
wa na budowę obwodnicy Zatora zosta-
nie podpisana po uprawomocnieniu się 
wyboru. Mamy nadzieje, że tym razem 
odwołań nie będzie a w 2027 roku poje-
dziemy nową drogą.

Pieniądze na sprzęt
   Cztery motopompy trafią do strażaków-
-ochotników z gminy Zator. 
   Województwo Małopolskie udzieliło 
gminie Zator pomocy finansowej z prze-
znaczeniem dla jednostek Ochotniczej 
Straży Pożarnej na zakup sprzętu spe-
cjalistycznego, w ramach programu „Po-
moc finansowa – zapobieganie skutkom 
powodzi”. Na realizację zadania Gmina 
Zator otrzymała pomoc finansową z 
budżetu Województwa Małopolskiego 
w kwocie  24  000 zł.  W połączeniu ze 
środkami własnymi gminy Zator za-
kupionych zostanie łącznie i przekaza-
nych do służby strażakom: 4   komplety 
motopompy pływającej typu Niagara 3 
z przeznaczeniem dla Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej w Graboszycach, Podolszu, 
Smolicach i Zatorze.

   Przedszkolaki ze „Złotej Rybki” lubią 
czasem wyjść „w miasto” i zrobić coś 
sympatycznego. Pamiętają o Dniu 
Uśmiechu, pamiętali o Narodowym 
Dniu Niepodległości. Z tej okazji biało-
czerwony korowód odwiedził m.in. 
burmistrza.

   Neurolog był na sali! Za nami fantastycz-
ne spotkanie z muzyką Kuby Sienkiewi-
cza. W Sali Koncertowej Regionalnego 
Ośrodka Kultury w Zatorze wystąpił 6 
października Kuba Sienkiewicz. 
   Kuba Sienkiewicz, piosenkarz autor, 
specjalista neurolog, prezes zespołu 
Elektryczne Gitary. Współpracuje ze 
scenami literacko-muzycznymi, układa 
muzykę do filmów i teatru. Tworzy pio-
senki rozrywkowe i zaangażowane. W 
Zatorze  wystąpi wspólnie z wybitnymi 
gitarzystami: Sebastianem Rucińskim i 
Tomaszem Wójcikiem. Wspólnie wyko-
nali program literacko-muzyczny pod 
tytułem „Od morza do morza” złożony 
z piosenek obejmujących 45-letni okres 
twórczości. Oczywiście nie zabrakło kul-
towych utworów jak: „Kiler”, „Jestem z 
Miasta”, „Dzieci wybiegły” czy „To już 
jest koniec”.

Kuba Sienkiewicz 
w Zatorze

W przededniu Święta
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Kończy się pierwszy, niepełny jeszcze 
rok Pana kadencji jako Burmistrza. Za-
cznijmy od dróg, bo gołym okiem wi-
dać, że sporo się dzieje…
- Tak, w całej naszej Gminie dużo się 
dzieje. Po pierwsze, realizujemy inwe-
stycje wcześniej zaplanowane, te, które 
zyskały wsparcie z programu „Polski 
Ład”. Po drugie, jest kilka nieplanowa-
nych wcześniej modernizacji i remon-
tów. Pozyskaliśmy sporo materiału 
przy okazji remontu dróg w strefie go-
spodarczej. Podjąłem decyzję, by zmo-
dernizować kilka lokalnych 

traktów z tak pozyskanego materiału. 
Nie są to długie odcinki, ale potrzebne 
i, mam nadzieję, ułatwią mieszkańcom 
dojazd do pracy, szkoły, i w inne miejsca 
przez nich uczęszczane. Zdecydowałem 
też o remoncie ulic: Myto w Graboszy-
cach, Palimąki w Zatorze oraz dróg w 
Grodzisku. Przebudowa i modernizacja 
dróg, choć są zagadnieniami istotnymi, 
to jednak nie wszystko. Wykonaliśmy 
kilka remontów i większych napraw w 
gminnych budynkach. Finalizujemy pro-
jekt, dzięki któremu znacznie poprawi 
się bezpieczeństwo nas wszystkich. Już 
wkrótce w całej gminie pojawi się 12 au-
tomatycznych defibrylatorów AED. Na 
bieżąco doposażamy nasze Ochotnicze 
Straże Pożarne. Pracujemy nad polep-
szeniem komunikacji w naszej gminie. 
Autobus ze Smolic do Andrychowa od 
nowego roku pojedzie z Lipowej, uru-
chomimy też międzygminną linię. Au-
tobus pojedzie z Brzezinki w gminie 
Brzeźnica przez Spytkowice, Bachowi-
ce, Czarczę, Grodzisko, Trzebieńczyce, 
Laskową do Zatora do Rynku z przystan-
kiem przy ulicy Piastowskiej, obok no-
wego, dużego parkingu udostępnionego 
dla mieszkańców oraz gości naszej Gmi-
ny. Trwają prace projektowe związane 
z modernizacją budynku Ośrodka Zdro-

wia. Odbyłem również parę spotkań 
z Dyrektorem SZOZ a jednym z 

tematów tych rozmów było 
i jest uzupełnienie kadry 

medycznej naszej Przy-
chodni. Udało nam się 
pozyskać jednego leka-
rza, który już przyjmu-
je pacjentów.
Czy po tych kilku 
miesiącach możemy 
mówić już o jakichś 
sukcesach?
- Jestem mieszkań-
cem tej Gminy od 
dziecka. Cieszę się, 
że mogę dla niej i jej 
mieszkańców pra-
cować, polepszać, 
proponować jakieś 

nowe rozwiązania. Jeśli coś robię, to nie 
zastanawiam się, czy to będzie mój suk-
ces. Po prostu to robię i staram się robić 
to porządnie, najlepiej jak potrafię. Jeśli 
możemy mówić o sukcesach, to nie są 
to sukcesy Burmistrza, czy samej Rady 
Miejskiej obecnej kadencji, ale są to suk-
cesy nas wszystkich: mieszkańców, in-
westorów i osób, którym nasza Gmina 
jest bardzo bliska. 
Prace nad budżetem na 2025 rok już na 
ukończeniu. Jakie kluczowe inwestycje 
znajdą się w projekcie na przyszły rok?
- Zadań inwestycyjnych jest mnóstwo. 
Sporo wydamy na remonty dróg. W 
projekcie znalazła się też zaplanowana 
wcześniej tężnia solankowa. Wspólnie z 
Województwem Małopolskim przystępu-
jemy do prac projektowych związanych 
z dworcem PKP i jego otoczeniem. Mó-
wiło się w poprzedniej kadencji o sprze-
daży tego dworca, ale w trakcie rozmów 
z mieszkańcami, spotkań, rozmów z 
radnymi, nikt nie wrócił do tej koncepcji. 
Chcę, by dworzec został wyremontowa-
ny i by pełnił dwie funkcje. Pierwsza z 
nich, to ta związana z obsługą pasażerów 
pociągów. Druga, to przywrócenie funk-
cji, którą ten budynek też już pełnił, czyli 
powiększenie gminnego zasobu miesz-
kaniowego. Wokół dworca chciałbym na-
tomiast zrobić węzeł przesiadkowy „Par-
k&Ride” oraz połączyć dworzec nową 
drogą z ulicą Chrzanowską. Dworzec jest 
budynkiem gminnym i w końcu musi 
jakoś wyglądać. Zależy nam by był obok 
innych kluczowych miejsc wizytówką 
naszej Gminy. Prócz tego, jeśli znajdzie-
my źródło finansowania, planujemy roz-
budowę szkoły w Graboszycach. Powsta-
ną kolejne odcinki kanalizacji. Powstanie 
również kolejne boisko wielofunkcyjne. 
Spore środki przeznaczymy też na pro-
pozycje, które trafiły do budżetu po ze-
braniach wiejskich i osiedlowych. Głos 
mieszkańców w tej kwestii jest bardzo 
ważny. Budżet jest solidny, czego dowo-
dem jest fakt, że komisje działające w 
Radzie Miejskiej zaopiniowały go jedno-
głośnie pozytywnie. Warto podkreślić 
merytorycznie wysoki poziom rozmów 

Z burmistrzem Zatora Szymonem Matyją rozmawia Łukasz Dziedzic

Jeśli sukces, to nasz, nie mój
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i dyskusji w Radzie Miejskiej. 
Wszystkie te działania bardzo 
budują lokalną społeczność 
i są dobrym kierunkiem dla 
dalszej dobrej współpracy w 
naszym samorządzie. 
Jak wyglądały pierwsze mie-
siące pracy w Urzędzie?
- Zacząłem od intensywnego 
poznawania gminnych zaso-
bów. W centrum postawiłem 
sprawy i głos naszych miesz-
kańców - byłem na każdym 
wiejskim zebraniu i na czte-
rech z pięciu zebrań osiedlo-
wych. Ponad to, jeździłem 
oglądać gminne budynki, od-
wiedziłem place budowy, a 
te wizyty stanowiły również 
okazję do spotkań się z pra-
cownikami i kierownikami 
gminnych instytucji. Przyją-
łem taką zasadę, że jeśli coś 
da się zrobić, naprawić, za-
łatwić od razu, „od ręki”, to 
robię to, bez zbędnej zwłoki i 
celebrowania tej działalności. 
Regularnie spotykam się z ka-
drą Urzędu i czuję ich wspar-
cie, dogadujemy się, wspólnie 
pracujemy dla dobra i pożytku 
naszej Gminy i jej mieszkań-
ców. Ważne dla mnie są coty-
godniowe spotkania z miesz-
kańcami. Cieszy mnie fakt, że 
stale do swojego Burmistrza 
przychodzą mieszkańcy i 
chcą ze mną rozmawiać. Sta-
ram się nie odwoływać tych 
spotkań. Jeśli nie mogę spo-
tkać się z mieszkańcami w 
którymś z terminów, to nie 
odwołuję spotkania, ale prze-
kładam. Drzwi mojego gabi-
netu są zawsze otwarte dla 
mieszkańców naszej Gminy, 
a na dyżury zapraszam (co 
do zasady) w poniedziałki od 
13:00 do 15:30. 
Jakimi problemami żyją 
mieszkańcy naszej Gminy?
- Najczęściej są to problemy 
związane z szeroko pojętym 
bezpieczeństwem, dojazdem 
do posesji, z kanalizacją, 
chodnikiem. Niby nic wielkie-
go, ale w swojej pracy staram 
się reagować na te zwykłe, 

ludzkie problemy, bo one tyl-
ko z pozoru są niewielkie i bez 
znaczenia.
Sporo zmieniło się także w 
tym roku w Pana życiu osobi-
stym, rodzinnym…
- Tak, dwa miesiące temu na 
świat przyszedł nasz trzeci 
syn, Szczepan. Bycie Burmi-
strzem to absorbujące zajęcie 
ale pracuję intensywnie, nie 
tracę czasu i jakoś udaje mi 
się to wszystko tak ułożyć, 
by przejąć od żony część obo-
wiązków. Nieoceniona jest 
pomoc dziadków! Staramy 
się tak układać nasze zajęcia, 
by dzielić się obowiązkami i 
spędzać ze sobą jak najwięcej 
czasu. 
Zbliżają się Święta Bożego 
Narodzenia. Na zatorskim 
Rynku po latach przerwy 
znów można kupić zatorskie-
go karpia!
- To bardzo dobra informacja. 
Oczywiście zabiegałem o to 
dosyć mocno. To dobrze, że 
Instytut Rybactwa Śródlądo-
wego, którego częścią jest 
Rybacki Zakład Doświadczal-
ny w Zatorze podjął się tej 
sprzedaży. Dla mnie sytuacja, 
w której w Zatorze, stolicy 
Doliny Karpia , nie można 
było kupić naszej ryby, była 
co najmniej dziwna. To jakby 
nie móc kupić oscypka w Za-
kopanem na Podhalu. Mam 
nadzieję, że zatorskiego kar-
pia będzie można kupić przez 
cały rok. 
   Na zakończenie, z okazji 
Świąt Bożego Narodzenia ży-
czę wszystkim mieszkańcom 
naszej Gminy spokoju, rado-
ści i wielu chwil spędzonych 
w gronie najbliższych. Niech 
Nowy Rok przyniesie wiele 
zdrowia, pomyślności i reali-
zacji wszystkich planów. A 
wszystkim, którzy włożyli 
swój wkład w rozwój naszej 
Gminy, chciałbym serdecznie 
podziękować za współpracę.
Dziękuję za rozmowę.
Dziękuję.

   Wykonawcą robót budow-
lanych było Przedsiębiorstwo 
Usługowo-Handlowo-Trans-
portowe WIKOS FRESH Mi-
chał Strzelec z Wygiełzowa. 
Zakres zadania polegał m. 
in. na: budowie wielofunk-
cyjnego boiska sportowego 
o nawierzchni poliuretano-
wej, wykonaniu 6 metrowe-
go ogrodzenia wokół boiska, 
wraz z furtką, bramą wjazdo-
wą oraz ciągiem dla pieszych 
o nawierzchni poliuretano-
wej, utwardzeniu dojść chod-
nikowych łączących boisko z 
ul. M. Konopnickiej, budowie 
instalacji oświetlenia, mon-
tażu tablicy informacyjnej 

w sąsiedztwie istniejących 
miejsc postojowych, budowie 
instalacji drenażowej, któ-
ra została wpięta do wpustu 
deszczowego w pasie drogo-
wym ul. M. Konopnickiej w 
celu odwadniania nawierzch-
ni boiska.
   Całkowita kwota przedsię-
wzięcia wyniosła 1.161.139,43 
zł brutto. Gmina Zator uzy-
skała dofinansowanie do za-
dania ze środków budżetu 
Województwa Małopolskiego 
w ramach projektu  „Mało-
polska infrastruktura rekre-
acyjno – sportowa - MIRS” w 
kwocie 175 460,00 zł.

Jest boisko.
W terminie
W listopadzie została zakończona inwe-
stycja  pn. „Zagospodarowanie przestrzeni 
publicznej na osiedlu Morysina w Zato-
rze”. Projekt udało się zrealizować, przed 
przewidzianym w umowie terminem za-
kończenia inwestycji.
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   Sesja odbyła się 8 listopa-
da w auli Wielozawodowego 
Zespołu Szkół w Zatorze. Go-
śćmi uroczystości byli m.in.: 
Andrzej Skrzypiński Starosta 
Powiatu Oświęcimskiego, 

Wojciech Kajdas- Członek Za-
rządu Powiatu Oświęcimskie-
go oraz Radni Powiatu Oświę-
cimskiego, Dziekan dekanatu 
Zatorskiego Ksiądz Proboszcz 
parafii pw. św. Wojciecha i Je-
rzego w Zatorze- Jacek Wie-

czorek, Katarzyna Niesyto 
- Zastępca Dyrektora Caritas 
w Zatorze, Zasłużeni dla Zie-
mi Zatorskiej oraz Honorowi 
obywatele Gminy Zator a tak-

że sołtysi i przewodniczący 
Zarządów osiedli, dyrektorzy, 
kierownicy jednostek organi-
zacyjnych Gminy Zator oraz 
spółek komunalnych, przed-
stawiciele organizacji poza-

rządowych i społecznych.
   Dr hab. Konrad Meus z 
Uniwersytetu Komisji Edu-
kacji Narodowej w Krakowie 
wygłosił wykład o tym, jak 
wyglądało odzyskiwanie nie-
podległości przez Polskę w 

Zatorze.
   Burmistrz Zatora Szymon 
Matyja oraz Przewodniczą-
cy Rady Miejskiej w Zatorze 
wręczyli  następnie wyróż-

nienie „Zasłużony dla Ziemi 
Zatorskiej” Franciszkowi Sa-
łaciakowi. Uroczystej laudacji 
dokonał Prezes Stowarzysze-
nia Doliny Karpia Pan Ma-
riusz Makuch, jeden z wnio-
skodawców wyróżnienia. 
   Na zakończenie uroczystej 
Sesji Rady Miejskiej w Za-
torze odegrano hejnał Zato-
ra. Oprawę artystyczną za-
pewnili uczniowie z Zespołu 
Szkolno– Przedszkolnego im. 
Jana Szklarza w Graboszy-
cach. Burmistrz zaprosił tez 
wszystkich na wydarzenia 
związane ze Świętem Niepod-
ległości. 
   11 listopada odprawiona zo-

stała Msza św. w intencji Oj-
czyzny, po której wszsycy w 
pochodzie prowadzoym przez 
Zatorską Orkeistrę Dętą prze-
maszerowali na grób Niezna-
nego Żołnierza na zatorskim 
cmantarzu. Delegacja zator-
skiego samorządu złożyła tak-
że kwiaty pod figurą naszego 
patrona - św. Rocha. Wieczo-
rem w Regionalnym Osrodku 
Kultury odbył się koncert pie-
śni patriotycznych. Na scenie 
wystąpili wychowankowie 
oraz instruktorzy ROK Zator. 

Zatorskie uroczystości
Franciszek Sałaciak, przedsiębiorca, działacz społeczny, były prezes Stowarzyszenia Dolina 
Karpia otrzymał tytuł „Zasłużony dla Gminy Zator”. Wręczenie tytułu odbyło się tradycyj-
nie podczas uroczystej sesji z okazji 732 rocznicy lokacji Zatora i 106 rocznicy Odzyskania 
Niepodległości przez Polskę.
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Franciszek Sałaciak jako Pre-
zes Zatorskiego Towarzystwa 
Wędkarskiego był inicjatorem 
założenia Lokalnej Grupy Pro-
ducenckiej Karpia Zatorskiego 
oraz współautorem wniosku o 
rejestrację żywego Karpia Zator-
skiego i objęcie go certyfikatem 
Chroniona Nazwa Pochodzenia 
na terenie Unii Europejskiej. 
W efekcie tego Karp Zatorski 
został zarejestrowany ROZPO-
RZĄDZENIEM RADY (WE) NR 
510/2006 „KARP ZATORSKI” i 
mógł być promowany na tere-
nie Polski i Unii Europejskiej, 
a  następnie uzyskać kolejne 
certyfikaty i wyróżnienia jako 
Produkt Lokalny Małopolski 
Zachodniej. Wędzony Karp Za-
torski i inne potrawy z Doliny 
Karpia przygotowywane Przez 
Pana Franciszka otrzymały licz-
ne wyróżnienia podczas kon-
kursów i  festiwali kulinarnych 
Małopolski.
Pan Franciszek Sałaciak od 
ponad 20 lat aktywnie działa 
społecznie na terenie gminy 
Zator, promując lokalne pro-
dukty z Karpia Zatorskiego. Jest 
współzałożycielem oraz wie-
loletnim prezesem Stowarzy-
szenia Dolina Karpia. Kierując 
przez lata pracami tego Stowa-
rzyszenia niezwykle intensyw-
nie, skutecznie i konsekwentnie 
działa na rzecz rozwoju społecz-
ności lokalnej. Stowarzyszenie 
Dolina Karpia w okresach pro-

gramowania 2007-2013 oraz 
2014-2020 pod jego kierunkiem 
wdrożyło na obszarze gminy Za-
tor i Doliny Karpia lokalne stra-
tegie rozwoju ze zrealizowany-
mi działaniami prospołecznymi 
i rozwojowymi na kwotę blisko 
50 mln złotych.
   Stowarzyszenie Dolina Karpia 
pod zarządem Pana Franciszka 
działało i rozwijało zakres swo-
jej aktywności tworząc również 
Lokalną Grupę Rybacką, co 
umożliwiło pozyskanie znaczą-
cych środków z progra-
mu operacyjnego RYBY.
Pan Franciszek Sałaciak 
bardzo mocno zaanga-
żował się w latach 2007-
2020 w pozyskanie 
dodatkowych środków 
w ramach PO RYBY, któ-
re umożliwiły:
- wsparcie dla przetwór-
stwa i sprzedaży bez-
pośredniej ryb, co po-
zwoliło na podniesienie 
jakości sprzedaży ryb
- zmodernizowanie oraz 
podniesienie innowa-
cyjności w  gospodarstw 
rybackich
- pomoc osobom z sektora ry-
backiego w działaniach na rzecz 
restrukturyzacji, reorientacji 
i  dywersyfikacji dotychczaso-
wej działalności.
   Działania Pana Franciszka 
Sałaciaka przyniosły znaczące 
efekty w aktywizacji i zacieśnia-

niu współ-
pracy osób 
z  sektora 
rybackiego z 
terenu gminy 
Zator i Doliny 
Karpia, reali-
zacji wspól-
nych działań 
na rzecz 
promocji, po-
mocy admi-
nistracyjnej i 
instytucjonal-
nej oraz szko-
leń, co przy-
czyniło się do 
widocznej in-
tegracji pod-

miotów rybackich.
   Pan Franciszek jako lider Sto-
warzyszenia Dolina Karpia nie-
ustannie działał na rzecz rozwo-
ju ziemi zatorskiej, prezentując 
nasze dziedzictwo kulturowe, 
społeczne, przyrodnicze i ku-
linarne. Podkreślić tu należy 
także jego  ogromne zaangażo-
wanie w popularyzację potraw 
z ryb hodowanych w stawach 
naszego regionu oraz udział 
w licznych filmach, wywiadach 

telewizyjnych i  radiowych pro-
mujących Zatorszczyznę, Doli-
nę Karpia i Małopolskę. 
   Działania Pana Franciszka 
Sałaciaka zostały dostrzeżone 
i  docenione przez regionalne i 
krajowe media. Był on gościem 
programów telewizyjnych, ta-

kich jak „Kuchenne rewolucje” 
Magdy Gessler, „Wściekłe gary” 
Adama Gesslera, „Okrasa łamie 
przepisy” Karola Okrasy czy 
„Polska według Kreta” Jarosła-
wa Kreta. Wziął tez udział w 
niezliczonej liczbie wywiadów, 
prezentacji, podczas których 
promował gminę Zator, Karpia 
Zatorskiego oraz inne produkty 
pochodzące z naszego regionu.
Pan Franciszek jako jeden 
z  pierwszych, podjął się prze-
twórstwa karpia na dużą skalę 
i zachęcał do tego innych. Jego 
działania doprowadziły do tego, 
że karp niejako ponownie i de-
finitywnie utożsamiony został 
z  Zatorem i całym regionem. 
Pan Franciszek przez wiele lat, z 
sukcesem, prowadził przetwór-
nię karpia, najpierw jako Spi-
żarnia Doliny Karpia, a potem 
Skarby Doliny Karpia. Produkty 
wytwarzane w przetwórni cie-
szyły się uznaniem smakoszy, 
były też laureatem licznych 
nagród kulinarnych np. karp 
wędzony wygrał w  2009 roku 
Małopolski Festiwal Smaku, 
a w 2011 roku karp w  zalewie 
octowej w kategorii Tradycyjne 

Specjały. Karp wędzony został 
z inicjatywy Pana Franciszka 
Sałaciaka zarejestrowany na 
liście produktów tradycyjnych 
województwa małopolskiego, a 
także posiada znak marki lokal-
nej Dolina Karpia.
   Niewątpliwie wartym odnoto-
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wania sukcesem, kierowanego 
przez Pana Franciszka Sałaciaka 
Stowarzyszenia, jest realizacja 
inicjatywy Ekomuzeum Doliny 
Karpia. Członkami Ekomuzeum 
są zarówno instytucje kultury, 
jak i rolnicy (rybacy), rękodziel-
nicy, organizacje pozarządowe 
i  osoby fizyczne, które mają 
do zaoferowania bogaty wybór 
atrakcji do zwiedzania: izby re-
gionalne, pasieki, gospodarstwa 
rybackie, galerie sztuki czy wy-
cieczki edukacyjne.
   Pan Franciszek doprowadził do 
zacieśnienia współpracy z gmi-
nami, instytucjami kultury, pod-
miotami z branży turystycznej. 
Dzięki temu udało się zrealizo-
wać wiele wspólnych imprez 
promujących dziedzictwo kul-
turowo-historyczne naszego 
regionu oraz wzmacniające toż-
samość lokalną (Festiwal Doliny 
Karpia, Żniwa Karpiowe, Targi 
Turystyczne Doliny Karpia) 
Świetnym przykładem nowa-
torskich działań na rzecz tożsa-
mości regionu jest zainicjowany 
i wdrażany przez Stowarzysze-
nie Dolina Karpia System Iden-
tyfikacji Wizualnej. Jego ele-
mentami są kolorowe karpie 
stojące w  centrach gmin, czy 
też kolorowe przystanki przybli-
żające wiedzę o  Dolinie Karpia 
podróżnym.
   Pan Franciszek Sałaciak, nie-
przerwanie od 2000 roku pro-
wadzi „Łowisko wędkarskie 
Podolsze”, na którym odbywają 
się liczne imprezy promocyjne 
m.in. „Zatorskie Żniwa Karpio-
we” czy ogólnopolskie zawody 
wędkarskie. Podczas swojej 
działalności wędkarskiej, Pan 
Franciszek Sałaciak promu-
je dziedzictwo przyrodnicze, 
kulturowe i  tradycje kulinarne 
zatorszczyzny z Karpiem Zator-
skim na czele.
   Obserwując aktywność spo-
łeczną i zawodową Pana Fran-
ciszka Sałaciaka można zauwa-
żyć, że  ukierunkowane są one 
na szeroko rozumiane dobro 
naszej społeczności lokalnej 
oparte na budowaniu tożsamo-

ści kulturowej, historycznej i 
geograficznej zatorszczyzny.
   W swojej codziennej działal-
ności nie ograniczał się on do 
realizacji zadań podstawowych 
i rzetelnego wywiązywania się 
z codziennych obowiązków, lecz 
daleko wykraczał poza standar-
dowy tryb i porządek pracy, 
nieustannie motywując środo-
wiska lokalne i władze samorzą-
dowe do poszukiwania nowych 
form i obszarów działalności 
opartej na lokalnie dostępnych, 
unikatowych walorach naszego 
regionu.
   Osoba Pana Franciszka Sałacia-
ka – jest przykładem efektywnie 
prowadzonej aktywności spo-
łecznej i zawodowej oraz wytę-
żonej pracy na rzecz mieszkań-
ców gminy Zator. Efekty jego 
pracy przyczyniły się w wielkim 
stopniu do rozpoznawalności 
Zatora jako stolicy Doliny Kar-
pia nie tylko w Małopolsce, ale 
również w całej Polsce i poza jej 
granicami, na co można podać 
konkretne przykłady.
   Wszelkie działania podejmo-
wane przez Pana Franciszka 
Sałaciaka zarówno w obszarze 
społecznym, gospodarczym jak 
i publicznym przyczyniły się do 
rozwoju lokalnej przedsiębior-
czości, turystyki i promocji pro-
duktów lokalnych.
Franciszek Sałaciak stał się 
ambasadorem Zatorszczyzny, 
znanym nie tylko w świecie 
kulinarnym. Jest powszechnie 
znany również w świecie kultu-
ry czy polityki, mimo, że zawsze 
pozostawał osobą skromną i nie 
szukającą taniej popularności.
   Osobiście z wielką radością 
przyjąłem decyzję Rady Miej-
skiej o przyznaniu Panu Fran-
ciszkowi Sałaciakowi tytułu Za-
służonego dla Ziemi Zatorskiej. 
Swoją postawą i  zaangażowa-
niem we wszystko czego się po-
dejmował, zasłużył na to w całej 
pełni.
Mariusz Makuch

   W uroczystości uczestniczy-
li  Burmistrz Zatora Szymon 
Matyja, Radny Województwa 
Małopolskiego Rafał Stuglik, 
a także Sekretarz Zatora 
Piotr Domagała, inspektor 
ds. współpracy z OSP Eweli-
na Woderska, inspektor ds. 
gospodarki przestrzennej i 
ochrony środowiska Marzena 
Mazgaj,  Prezes OSP Podolsze 
Michał Garczarczyk oraz Na-
czelnik OSP Podolsze Łukasz 
Szczelina.W ramach reali-
zacji zadania wykonano mo-
dernizację posadzki garażu, 
która polegała na rozebraniu 
istniejącej posadzki, wykona-
niu: podbudowy, izolacji prze-
ciwwilgociowej i przeciwwod-
nej, zbrojonej płyty betonowej 
wraz z jej zacieraniem, a tak-
że zabezpieczeniem krawę-
dzi kanału samochodowego 
kształtownikiem ze stali nie-
rdzewnej. Ponadto wykonano 
m.in. izolację wewnętrznej  
instalacji centralnego ogrze-
wania w garażu, montaż i wy-
mianę drzwi wewnętrznych 

wraz z wykonaniem tynków 
ościeży oraz stopnia, a tak-
że przeprowadzono roboty 
malarskie w remizie. Koszty 
przeprowadzonej moderniza-
cji obiektu remizy OSP w Po-
dolszu zostały sfinansowane 
z budżetu Gminy Zator  oraz 
dotacji otrzymanej od Woje-
wództwa Małopolskiego w 
ramach działania „Małopol-
skie OSP 2024” w wysokości 
44.400zł. 
   Następnie w remizie OSP w 
Zatorze przekazano do służby 
Ochotniczej Straży Pożarnej  
w Zatorze, Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej w Graboszycach 
i Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Smolicach nowe wyposaże-
nie bojowe służące bieżącej 
działalności tych jednostek. 
W przekazaniu umunduro-
wania wzięli także udział:  
Komendant Gminny Przemy-
sław Kciuk, Prezes OSP Zator 
Łukasz Momot, Naczelnik 
OSP Zator Dawid Kuśpik oraz 
Naczelnik OSP Graboszyce 
Łukasz Płonka.

Strażacka 
uroczystość
W dniu 19 listopada 2024 r. w remizie 
OSP w Podolszu odbyła się uroczystość 
otwarcia zmodernizowanego obiektu 
remizy współfinansowanej ze środków 
Województwa Małopolskiego.
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  Jednostki Ochotniczych 
Straży Pożarnych otrzymały: 
OSP Zator 3 komplety, OSP 
Smolice 2 komplety i OSP 
Graboszyce 1 komplet odzieży 
specjalistycznej (spodnie, blu-
za ciężka, bluza lekka, hełm, 
buty strażackie, rękawice).
   Zakupione umundurowa-
nie sfinansowane zostało z 
budżetu Gminy Zator oraz 
dotacji otrzymanej od Woje-
wództwa Małopolskiego w 
ramach programu „Małopol-
skie OSP 2024” w wysokości 
18.000 zł. Dodatkowo w ra-
mach programu „Małopolskie 

OSP 2024” przeprowadzony 
został kurs z zakresu Kwali-
fikowanej Pierwszej Pomocy i 
egzamin z zakresu Kwalifiko-
wanej Pierwszej Pomocy łącz-
nie dla 7 druhów strażaków z 
jednostek Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Graboszycach, Po-
dolszu, Smolicach i Zatorze. 
Kurs z zakresu KPP  i egza-
min z zakresu KPP sfinanso-
wany został z budżetu Gminy 
Zator oraz dotacji otrzymanej 
od Województwa Małopol-
skiego w wysokości 2.000 zł. 
(UM Zator)

Nasza zatorska przychodnia ma nową stronę internetową. 
Znajdziemy na niej niezbędne informacje, aktualności, zmiany 
godziny pracy lekarzy. Strona jest estetyczna, przejrzysta i 
praktyczna. Warto dodać przy okazji, że do zespołu zatorskiej 
przychodni dołączyła nowa lekarz Justyna Biesiadecka. 

   Rowerowa trasa będzie prze-
biegać przez 3 gminy: Zator, 
Spytkowice i Brzeźnica i połą-
czy Podolsze z Łączanami. W 
symbolicznym wbiciu łopaty 
pod budowę nowego odcinka 
trasy rowerowej uczestniczył 
poseł na Sejm RP Mariusz Kry-
stian, Marszałek Województwa 
Małopolskiego Łukasz Smółka, 
przedstawiciele samorządu 
wojewódzkiego oraz włodarze 
gmin, na terenie których reali-
zowana będzie ta inwestycja, 
a także przedstawiciele wyko-
nawcy projektu.
   Koszt inwestycji to ponad 10 

mln złotych. W ramach niej 
powstanie nowy fragment Ve-
loSkawa o długości 20 km - w 
tym trasa na wałach (ok.18,5 
km) oraz kładka rowerowa na 
Potoku Spytkowickim. Zamon-
towane zostaną także urzą-
dzenia bezpieczeństwa ruchu. 
Wspomniany fragment trasy 
zostanie połączony z powstają-
cym już odcinkiem Ponikiew-
ka - Podolsze. Docelowo, trasa 
VeloSkawa będzie liczyć około 
130 km długości i pobiegnie od 
Suchej Beskidzkiej aż do Wiśla-
nej Trasy Rowerowej. Trasa ma 
być gotowa w lutym 2026 roku.

30 października w Smolicach symbolicz-
nym wbiciem łopaty oficjalnie otwarto 
budowę 20-kilometrowego odcinka Velo-
Skawa.

Velo-Skawa

Nowa strona

Dziękujemy Państwu za obecność 
w realizacji naszych inicjatyw 
w mijającym 2024 roku. Niech 

przy żywicznym zapachu choinki 
upłyną piękne chwile tradycyjnej 
Wigilii a dar Betlejemskiej Nocy 

wypełni Wasze serca pokojem 
i radością. 

Zarząd Towarzystwa 
Miłośników Ziemi Zatorskiej

TOWARZYSTWO
MIŁOŚNIKÓW
ZIEMI
ZATORSKIEJ
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   Uroczystość poprzedziła 
msza święta w kościele para-
fialnym w Zatorze, celebrowa-
na przez księdza Bartłomieja 
Bachledę-Szeligę, a Jubilaci w 
niej uczestniczący otrzymali 
z okazji swoich jubileuszów 
błogosławieństwo kapłańskie.
   Uroczystość w Ośrodku Kul-
tury rozpoczął występ przed-
szkolaków z Samorządowego 
Przedszkola „Złota Rybka” 
w Zatorze. Jubilaci nie kryli 

wzruszenia oglądając to wy-
jątkowe przedstawienie.
   Zebranych oficjalnie przy-
witała Anita Kurzak zastępca 
Kierownika Urzędu Stanu Cy-
wilnego w Zatorze, Burmistrz 
Zatora Szymon Matyja w 
swoim przemówieniu złożył 
gratulacje przybyłym parom 
i życzył dużo zdrowia, szczę-
ścia i pomyślności. Wspólnie 
z Przewodniczącym Rady 
Miejskiej Stanisławem Orlic-

kim wręczył przyznane przez 
Prezydenta RP Medale za 
Długoletnie Pożycie Małżeń-
skie oraz listy gratulacyjne 
dla par, które obchodziły Dia-
mentowe, Żelazne i Kamien-
ne Gody. Następnie zaproszo-
no wszystkich wyróżnionych 
do wspólnych pamiątkowych 
zdjęć. Uroczystość zakończył 
okolicznościowy toast wznie-
siony przez Przewodniczące-
go Rady Miejskiej w Zatorze 

dra inż. Stanisława Orlickiego 
przy dźwiękach Marszu Men-
delssohna. 
   Do życzeń dla Jubilatów do-
łączył się również ksiądz Bar-
tłomiej Bachleda-Szeliga, koń-
cząc je góralską przyśpiewką. 
Na zakończenie wszyscy za-
śpiewali „Sto lat”. 
   Wszystkim parom serdecz-
nie gratulujemy i życzymy 
wielu pięknych rocznic poży-
cia małżeńskiego.

Piękne Jubileusze!
Medale za Długoletnie Pożycie Małżeńskie, gratulacje, życzenia, kwiaty i upominki od sa-
morządu. Za nami wyjątkowa uroczystość. 27 listopada w Regionalnym Ośrodku Kultury 
spotkały się pary małżeńskie, które w latach 2023-2024 obchodziły Złote, Diamentowe, 
Żelazne i Kamienne Gody.

Kamienne Gody. Jubilaci, którzy za-
warli małżeństwo w 1953 roku
Krystyna i Stanisław GOŁĄB z Grabo-
szyc
Żelazne Gody. Jubilaci, którzy zawarli 
małżeństwo w 1958 roku
Anna i Stanisław BULKOWIE z Podolsza
Józefa i Tadeusz KUŚPIKOWIE z Zatora
Żelazne Gody. Jubilaci, którzy zawarli 
małżeństwo w 1959 roku
Władysława i Stanisław GZELOWIE z 
Graboszyc
Władysława i Jan MAJOWIE z Zatora
Romualda i Marian ŻAKOWIE z Zatora
Diamentowe Gody. Jubilaci, którzy za-
warli małżeństwo w 1963 roku
Krystyna i Jan GIERMKOWIE ze Smolic
Anna i Marian ŁABACZOWIE z Grodzi-
ska
Janina i Alojzy MAJKUTOWIE z Łowi-
czek
Maria i Bronisław PŁOSZCZYCOWIE z 
Zatora
Emilia i Stanisław WIŚNIOWSCY z Za-
tora
Diamentowe Gody. Jubilaci, którzy za-
warli małżeństwo w 1964 roku
Marta i Franciszek KOŚCIELNIKOWIE 
z Zatora
Maria i Józef WANATOWIE z Rudz
Aleksandra i Bronisław ZIMNALOWIE 
z Zatora

Złote Gody. Jubilaci, którzy zawarli 
małżeństwo w 1973 roku
Helena i Stanisław CZAICCY z Podolsza
Zofia i Stanisław FLIŚNIKOWIE z Zatora
Stanisława i Daniel GRABOWSCY z Gra-
boszyc
Halina i Stanisław KACZMARCZYKO-
WIE z Podolsza
Zofia i Edward KAMSCY z Zatora
Krystyna i Jan KOZAKOWIE z Trzebień-
czyc
Małgorzata i Bronisław KRAWCZYKO-
WIE ze Smolic
Krystyna i Maciej KURZAKOWIE z Za-
tora
Krystyna i Mieczysław MATYJASIKO-
WIE z Laskowej
Genowefa i Tadeusz MUCHOWIE z Gra-
boszyc
Janina i Mieczysław NOWOTARSCY z 
Palczowic
Helena i Mieczysław PANKOWIE z Pal-
czowic
Zofia i Zdzisław PANKOWIE z Zatora
Józefa i Ryszard POLANKOWIE z Podol-
sza
Wanda i Maciej ROMAŃSCY z Zatora
Józefa i Stanisław SKWARCZYŃSCY ze 
Smolic
Maria i Andrzej SOPICCY z Zatora
Anna i Jan WOJTOWICZOWIE z Zatora
Józefa i Antoni ZAPOROWSCY z Zatora

Złote Gody. Jubilaci, którzy zawarli 
małżeństwo w 1974 roku
Stefania i Stefan BABIŃSCY z Zatora
Helena i Zbigniew BROMBOSZOWIE z 
Graboszyc
Maria i Jan CIEMIEROWIE z Grodziska  
Michalina i Jan GÓRECCY z Graboszyc
Czesława i Mieczysław HAJDUKOWIE 
z Zatora
Małgorzata i Jan KAJFASZOWIE z Po-
dolsza
Kazimiera i Sylwester KISIELOWIE ze 
Smolic
Ewa i Lech KOLASOWIE z Zatora
Maria i Władysław KOLCOWIE z Trze-
bieńczyc 
Irena i Jerzy KORCZYKOWIE z Zatora
Janina i Stanisław KOSOBUCCY z Zato-
ra 
Danuta i Marian KOWALCZYKOWIE z 
Palczowic
Małgorzata i Janusz KUCIOWIE z Zato-
ra
Józefa i Józef MIĘTKOWIE z Łowiczek
Krystyna i Zbigniew MROWCOWIE z 
Zatora 
Barbara i Aleksander POMIETLAK 
OWIE z Zatora
Wanda i Tadeusz WIŚNIEWSCY z Zatora
Jadwiga i Edward ŻACZKOWIE z Zatora
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Stanisława i Daniel 
Grabowscy

Halina i Stanisław 
Kaczmarczykowie

Zofia i Edward 
Kamscy

Krystyna i Jan 
Kozakowie

Małgorzata 
Krawczyk

Krystyna i Maciej 
Kurzakowie

Krystyna i Mieczysław 
Matyjasikowie

Genowefa i Tadeusz 
Muchowie

Janina i Mieczysław 
Nowotarscy
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Zofia i Zdzisław 
Pankowie

Józefa i Ryszard 
Polankowie

Józefa i Stanisław 
Skwarczyńscy

Maria i Andrzej 
Sopiccy

Józefa i Antoni 
 Zaporowscy

Stefania i Stefan 
Babińscy

Helena i Zbigniew 
Bromboszowie

Maria 
Ciemiera

Michalina i Jan 
Góreccy
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Czesława i Mieczysław 
Hajdukowie

Kazimiera i Sylwester 
Kisielowie

Ewa i Lech
Kolasowie

Irena i Jerzy 
Korczykowie

Danuta i Marian 
Kowalczykowie

Józefa i Józef 
Miętkowie

Krystyna i Zbigniew 
Mrowcowie

Wanda i Tadeusz 
Wiśniewscy

Jadwiga i Edward 
Żaczkowie
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Romualda i Marian 
Żakowie

Anna i Marian 
Łabaczowie

Janina i Alojzy 
Majkutowie

Maria i Bronisław 
Płoszczycowie

Marta i Franciszek 
Kościelnikowie
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   Grupa tworzy i wykonuje 
własne piosenki w klima-
tach  piosenki poetyckiej, 
ballady i folku. Takie piosen-
ki jak „Taradajka”, „Jesienne 
oczekiwanie”, „Łapka niedź-
wiadka”,” Aniołowie Biali” i 
wiele innych, odnaleźć  moż-
na w wielu  śpiewnikach. 
Wszystkiego Najlepszego 
powstał  lata temu i wyśpie-
wał  wiele głównych nagród 
na najważniejszych festiwa-
lach piosenki, przeglądach 
poezji śpiewanej czy piosenki 
studenckiej m.in. kilkakrot-
nie na Yapie, Bakcynaliach, na 
Danielce, na Giełdzie Piosenki 
w Szklarskiej Porębie, na Ba-
zunie, Krakowskim Festiwalu 
Studenckim i wielu innych. 
Po latach przerwy zespół wró-
cił  wydając w 2017 roku pły-

tę  „Na przekór przyszłej ko-
rekcie”, tworzy nowe piosenki 
i intensywnie koncertuje. W 
2019 ukazała się  kolejna pły-
ta zespołu „Wygnani Poeci” 
, a 2023 roku  światło dzien-
ne ujrzał  trzeci album „Małe 
miasteczka”. Autorami więk-
szości tekstów są  zaprzyjaź-
nieni twórcy naszego regionu: 
Krysia Bernd, Aleksandra Ba-
cińska, Krzysztof Kasperczyk 
oraz założyciel zespołu i autor 
muzyki Maciej Rzeźnikowski.
   Zapraszamy na koncert! 
Wspólne śpiewanie jest szczę-
ściem!
Cena biletu 45 zł (w cenie zi-
mowa herbata i ciastko), bile-
ty do nabycia na bilety.rokza-
tor.pl lub w sekretariacie ROK 
Zator, godz.16.00, ROK Zator

Wszystkiego 
najlepszego
5 stycznia w Zatorze wystąpi grupa 
„Wszystkiego najlepszego”. Zespół jest 
jednym z najlepszych przedstawicielu 
muzycznego nurtu określanego miane 
„krainy łagodności”.

   Konferencja przeznaczo-
na jest dla osób zarządzają-
cych zespołami w sektorze 
biznesowym i administracji 
publicznej. Wydarzenie patro-
natem objął Burmistrz Zato-
ra. W programie konferencji 
m.in.:
- Pokolenie Baby boomers 
spotyka w pracy pokolenie 
Millenialsów i Zetek. Na 
czym możemy budować do-
brą współpracę międzypoko-
leniową- prowadzi Radosław 
Świergosz
- Kim jestem ja, a kim są inni 
w moim zespole. Jak budo-
wać efektywną komunikację 
w oparciu o teorię osobowości 
C. G. Junga – prowadzi Anna 

Ryszka
- Wartości osobiste, a moty-
wacja do pracy. Jak zaspokoić 
potrzebę godności pracowni-
ka - Wojciech R. Brania
Szczegółowe informacje na 
temat konferencji na stronie 
https://beyourself.com.pl/  
Organizatorzy: Be Yourself-
-szkolenia-coaching-doradz-
two, Instytut Nauki Lektikon, 
Regionalny Ośrodek Kultury 
w Zatorze
Konferencja odbędzie się 15 
stycznia 2025 roku w ROK 
Zator, godz.10.00-13.45. 
Szczegóły na stronie lektikon. 
edu.pl

Przemiany
 Przed nami konferencja „Nowoczesne 
zarządzanie w obliczu przemian międzypo-
koleniowych” 
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2 stycznia
Mała Akademia Ceramiki - warsztaty 
ceramiczne dla dzieci w wieku szkol-
nym, godz.14.30-15-15, opłata miesięcz-
na 50 zł, ROK Zator
3 stycznia
 Sztuka w ROKu - warsztaty ceramicz-
ne dla dzieci ze Szkoły Podstawowej i 
przedszkolaków z Laskowej, godz.9.30, 
ROK Zator
5 stycznia
Koncert Zespołu Wszystkiego Najlep-
szego. 
Cena biletu 45 zł (w cenie zimowa her-
bata i ciastko), bilety do nabycia na bile-
ty.rokzator.pl lub w sekretariacie ROK 
Zator, godz.16.00, ROK Zator
6 stycznia
Koncert Świąteczny w wykonaniu Or-
kiestry Dętej ROK Zator, po Mszy św. 
o godz.18.00, Kościół parafialny w Za-
torze
7 stycznia
Taniec i ćwiczenia dla seniora, 
godz.10.00, ROK Zator
Warsztaty Aktywny Senior - Trening ru-
chowo-umysłowy:
I grupa - godz. 11.00-12.00
II grupa – godz.16.30-17.30
8 stycznia 
Sztuka w ROKu - warsztaty plastyczne 
dla dzieci ze Szkoły Podstawowej w Po-
dolszu, gr.I godz.9.30, gr.II godz.10.30, 
ROK Zator
Taneczne Dzień Dobry –zajęcia tanecz-
ne dla  dla dzieci ze Szkoły Podstawo-
wej w Podolszu, gr.I godz.9.30, gr.II 
godz.10.30, ROK Zator
Akademia Ceramiki - warsztaty cera-
miczne dla dorosłych i młodzieży, opła-
ta miesięczna 70 zł, godz.16.30-18.00, 
ROK Zator
9 stycznia 
Majsterkowanie - warsztaty dla dzie-
ci w wieku szkolnym, własnoręczne 
wykonywanie ciekawych przedmio-
tów, zapisy do 7 stycznia, koszt 30 zł, 
godz.15.00-16.00, ROK Zator
Kuchnia Mistrza „Słodko i słono” - 
warsztaty kulinarne dla dorosłych, 
koszt 40 zł, gr.I godz.15.30-16.30, gr.II 
godz.17.00-20.00
10 stycznia

Akademia Rysunku, godz.16.30, ROK 
Zator
Zatorska Akademia Sztuki dla doro-
słych, godz.18.15, ROK Zator
10 stycznia – Gala przedsiębiorców
ROK Zator, godz.16.00, ROK Zator
11 stycznia 
Zatorski Uniwersytet Dziecięcy
godz. 9.00-9.55 - Robotyka dla dzieci 
najmłodszych
godz.10.00-10.55 – Laboratorium Mło-
dego Naukowca
godz.11.05-12.00 – Robotyka grupa za-
awansowana
Świąteczne spotkanie – popis wokalno- 
muzyczny uczestników zajęć stałych
12 stycznia 
„Wieczór przy świecach”, organizator: 
Towarzystwo Miłośników Ziemi Zator-
skiej, ROK Zator, godz.15.00, ROK Za-
tor
14 stycznia
Taniec i ćwiczenia dla seniora, 
godz.10.00, ROK Zator
Aktywny Senior na Bugaju, trening 
ruchowo-umysłowy dla seniorów, 
godz.11.30, Świetlica na Bugaju
„My z Wenus, Wy z Marsa- historia z 
happy endem”- Kabaret „Czarna Rę-
kawiczka” UTW przy OCK Oświęcim. 
Spektakl w zabawny sposób pokazuje 
różnice w postrzeganiu świata przez 
kobiety i mężczyzn. Mottem programu 
jest cytat z Fredry: „Z kobietami wielka 
bieda, lecz bez kobiet żyć się nie da”. 
Udowadniamy, że obojętnie jaka jest 
koniunkcja obu planet, to tylko w mo-
mencie ich spotkania, kosmos się do 
nas uśmiecha.
ROK Zator, godz.16.30, wstęp wolny
15 stycznia
„Nowoczesne zarządzanie w obliczu 
przemian międzypokoleniowych”- Kon-
ferencja dla osób zarządzających zespo-
łami w sektorze biznesowym i w admi-
nistracji publicznej. Wydarzenie objęte 
patronatem Burmistrza Zatora
Organizatorzy: Be Yourself-szkolenia-
-coaching-doradztwo, Instytut Nauki 
Lektikon, Regionalny Ośrodek Kultury 
w Zatorze
ROK Zator, godz.10.00-13.45 
Szydełkowanie - zajęcia dla dzieci i mło-

dzieży, godz.16.30, opłata miesięczna 
30 zł, ROK Zator
16 stycznia 
Mała Akademia Ceramiki - warsztaty 
ceramiczne dla dzieci w wieku szkol-
nym, godz.14.30-15-15, opłata miesięcz-
na 50 zł, ROK Zator
Malinowa Kuchnia Malucha - warsztaty 
kulinarnie dla dzieci wraz z rodzicami 
lub dziadkami, zapisy do 15 stycznia, 
godz.16.30, ROK Zator
17 stycznia
Akademia Rysunku, godz.16.30, ROK 
Zator
W modnym stylu - kreatywne warsz-
taty dla młodzieży i dorosłych „Lam-
pion”, zapisy do 13 stycznia, koszt 50 
zł, godz. 17.00, ROK Zator
Zatorska Akademia Sztuki dla doro-
słych, godz.18.15, ROK Zator
„Zatorski plener ”- wystawa poplenero-
wa prac studentów Wydziału Konser-
wacji i Restauracji Dzieł Sztuki Akade-
mii Sztuk Pięknych w Krakowie oraz 
studentów  Uniwersytetu Komisji Edu-
kacji Narodowej w Krakowie, wernisaż 
godz.18.00, Galeria Szklana ROK Zator
18 stycznia
Operetkowy Koncert Noworoczny „Mi-
łość to niebo na ziemi”, znane arie, 
duety i melodie operetkowe, przeboje 
cesarsko-królewskich salonów i bali 
wiedeńskich,  
Joanna Trafas- sopran, Stanisław Duda 
– baryton, Krakowska Orkiestra Salo-
nowa
Cena biletu 50 zł (w cenie słodki po-
częstunek), bilety do nabycia na bilety.
rokzator.pl lub w sekretariacie ROK Za-
tor, godz.19.00, ROK Zator
19 stycznia
XVI Przegląd kolęd i Pastorałek, Zator 
2025
zgłoszenie uczestnictwa do 9 stycz-
nia do godz.15.00, regulamin i karta 
uczestnictwa na www.rokzator
21 stycznia 
Taniec i ćwiczenia dla seniora, 
godz.10.00, ROK Zator
Warsztaty Aktywny Senior - Trening ru-
chowo-umysłowy:
I grupa - godz. 11.00-12.00
II grupa - godz.16.30-17.30

Co, gdzie, kiedy?
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23 stycznia
Zimowe Kino Seniora, godz.16.30, Ry-
nek Kultury
26 stycznia
Finał WOŚP
28 stycznia
Taniec i ćwiczenia dla seniora, 
godz.10.00, ROK Zator
Otwarte Spotkanie UTW, „Nikozja, 
miasto za murami”,  spotkanie  z po-
dróżnikiem Andrzejem Pasławskim 
godz.16.30, ROK Zator
29 stycznia
Akademia Ceramiki - warsztaty cera-
miczne dla dorosłych i młodzieży, opła-
ta miesięczna 70 zł, godz.16.30-18.00, 
ROK Zator
Dom Ludowy w Rudzach
7 stycznia - „Mrozem malowane”, zaję-
cia świetlicowe-plastyczne, godz.13.20-
14.20
14 stycznia - „Dla Babci i Dziad-
ka”, zajęcia świetlicowe-plastyczne, 
godz.13.20-14.20
Dom Ludowy w Trzebieńczycach
7 stycznia - „Mrozem malowane” , zaję-
cia świetlicowe-plastyczne, godz.14.30-
15.30
14 stycznia - „Dla Babci i Dziadka”, zaję-
cia świetlicowe-plastyczne, godz.14.30-
15.30
Dom Ludowy w Podolszu
7 stycznia - „Mrozem malowane”, zaję-
cia świetlicowe-plastyczne, godz.14.40-
15.40
14 stycznia - „Dla Babci i Dziadka”, zaję-
cia świetlicowe-plastyczne, godz.14.40-
15.40
Dom Ludowy w Graboszycach
7 stycznia - „Mrozem malowane”, zaję-
cia świetlicowe-plastyczne, godz.14.30-
15.30
14 stycznia - „Dla Babci i Dziadka”, zaję-
cia świetlicowe-plastyczne, godz.14.30-
15.30
Zajęcia świetlicowe w szkole w Smo-
licach
8 stycznia - „Mrozem malowane”, zaję-
cia świetlicowe-plastyczne, godz.13.30-
14.30
15 stycznia - „Dla Babci i Dziad-
ka”, zajęcia świetlicowe-plastyczne, 
godz.13.30-14.30
Dom Ludowy w Palczowicach
8 stycznia - „Mrozem malowane”, zaję-
cia świetlicowe-plastyczne, godz.15.00-
16.00

15 stycznia - „Dla Babci i Dziad-
ka”, zajęcia świetlicowe-plastyczne, 
godz.15.00-16.00
Dom Ludowy w Łowiczkach
8 stycznia - „Mrozem malowane”, zaję-
cia świetlicowe-plastyczne, godz.14.30-
15.30
15 stycznia  - „Dla Babci i Dziad-
ka”, zajęcia świetlicowe-plastyczne, 
godz.14.30-15.30
Pogram „Ferii z ROKiem, Zator 2025”
20-31 stycznia 2025
Ferie w ROKu – Zajęcia dla dzieci
Zapraszamy na wyjątkowe zajęcia w 
czasie ferii zimowych, które odbywają 
się w Regionalnym Ośrodku Kultury! 
Oferujemy dwa turnusy tematyczne, 
pełne twórczej zabawy i nauki. Każdy 
turnus to niezapomniana przygoda dla 
dzieci w wieku szkolnym (7–12 lat).
Nie czekaj! Zapisz swoje dziecko na 
jedno z naszych wyjątkowych zimo-
wych warsztatów, pełnych emocji, 
śmiechu i twórczości!
I. Turnus 1: „Zimowy tydzień w ROKu- 
Świat teatru i zabawy”- 20-24.01.2025 
r., w godz.9.00-11.00 ( oprócz ponie-
działku, godz. 9.00-12.30 i wtorku, 
godz. 8.00-15.00)
Zanurz się w fascynujący świat teatru 
i nie tylko!
W programie warsztaty z aktorami 
Teatru Kokon, wycieczka do Teatru 
Groteska, kreatywne zajęcia, pozna-
wanie tajników aktorstwa, scenografii 
i pracy za kulisami. Ponadto gry, zaba-
wy, warsztaty plastyczne i kulinarne. 
„Świat teatru i zabawy” to doskonała 
okazja do rozwijania wyobraźni, zdo-
bywania nowych umiejętności oraz 
wspólnej zabawy,  która na długo po-
zostanie w pamięci. Zapisz się już dziś!
20 stycznia - „Za kulisami wyobraźni” 
warsztaty z aktorami z Teatru Kokon; 
gry i zabawy integracyjne, spektakl w 
wykonaniu Teatru Kokon
21 stycznia – wycieczka do Teatru 
Groteska w Krakowie; udział w warsz-
tatach „Sekrety sceny” wyjazd ok. 
godz.8.00, powrót ok.15.00
22 stycznia - „Klatka Stop- chwila wy-
tchnienia i smaku” - kreatywne warsz-
taty, gry i zabawy w Rynku Kultury
23 stycznia - „Scenografia w akcji- od 
pomysłu do realizacji” - tworzenie re-
kwizytów i dekoracji sceny
24 stycznia –”Skręćmy to- teatralny 

film w naszych rękach” - tworzenie 
krótkiego filmu z wykorzystaniem 
nowoczesnych technologii, tworzenie 
unikalnej pamiątki z teatralnej przy-
gody!
Zapisy wraz z wpłatą w sekretariacie 
ROK Zator (tel.338412166) do dnia 10 
stycznia 2025 r. lub do wyczerpania 
miejsc.
W dniu zapisu należy dokonać płatno-
ści 100 zł w sekretariacie lub przele-
wem na konto bankowe (13 8136 0000 
0011 4765 2000 0010).
Koszt turnusu 230 zł (w tym koszt wy-
cieczki, warsztatów, pokazów)
II. Turnus 2: „Zimowy tydzień w 
ROKu- Wehikuł Czasu -Podróż przez 
epoki”- 27-31.01.2025 r., w godz.9.00-
11.00 ( oprócz środy godz. 9.00-14.00)
Zapraszamy dzieci do wzięcia udziału 
w niezwykłych zajęciach, które prze-
niosą je w magiczną podróż przez róż-
ne epoki historyczne! Każdy dzień ferii 
to nowa przygoda pełna kreatywnych 
wyzwań, emocjonujących wycieczek 
oraz aktywności ruchowych. Używa-
jąc wyobraźni i prostych rekwizytów, 
stworzymy wspólnie „Wehikuł Cza-
su”, który przeniesie uczestników w 
fascynujące miejsca i czasy.
27 stycznia -”Podróż wehikułem czasu 
-  Chińskie wynalazki”- warsztaty po-
dróżnicze z podróżnikiem z grupy „Po-
znajemy świat”, zabawy integracyjne
28 stycznia - „Przysmaki z królewskiej 
kuchni” - kulinarna podróż do czasów 
królewskich uczt, wykwintne desery 
podawane na dworach
29 stycznia - wycieczka do Muzeum 
Miasta Wadowice i udział w warsz-
tatach „Mój pamiętnik”, wyjazd ok. 
godz.9.00 oraz do Strefy Odkrywania 
Wyobraźni i Aktywności „Sowa Wado-
wice”, powrót ok.godz.14.00
30 stycznia - „W epoce kamienia łupa-
nego- Yabba Dabba Doo”- zabawy ru-
chowe i plastyczne
31 stycznia - „Planujemy przyszłość”- 
zajęcia plastyczno – techniczne z two-
rzenia kalendarza
Zapisy wraz z wpłatą w sekretariacie 
ROK Zator (tel.338412166) do dnia 10 
stycznia 2025 r. lub do wyczerpania 
miejsc.
W dniu zapisu należy dokonać płatno-
ści 100 zł w sekretariacie lub przele-
wem na konto bankowe (13 8136 0000 
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0011 4765 2000 0010).
Koszt turnusu 230 zł (w tym koszt wy-
cieczki, warsztatów, pokazów)
III.  Zajęcia feryjne z ROKiem
20 stycznia
Spektakl w wykonaniu Teatru Kokon, 
widowisko adresowane dla dzieci 
z młodszych klas szkoły podstawo-
wej oraz dla dzieci uczęszczających 
na zajęcia świetlicowo-plastyczne. 
Bezpłatne wejściówki do odbioru w  
ROK Zator, ilość miejsc ograniczona, 
godz.11.30-12.30 ROK Zator
20 stycznia
„ Zimowa fabryka zabawy ”- zimowe 
miasteczko- malowanie wielkoforma-
towego miasta oraz kino feryjne, zaję-
cia dla dzieci z zajęć świetlicowo-pla-
stycznych, godz. 12.30 – 15.00, ROK 
Zator
23 stycznia
Kino feryjne – film przygodowy dla 
dzieci, wstęp wolny, godz.11.15, ROK 
Zator
24 stycznia
„Zimowa fabryka mydełek” – warsz-
taty robienia glicerynowych mydełek, 
koszt 10 zł, zapisy do 15 stycznia w 
sekretariacie ROK Zator, ilość miejsc 
ograniczona, godz.12.00-13.30, ROK 
Zator
27 stycznia
„Chińskie wynalazki”- warsztaty po-
dróżnicze z podróżnikiem z grupy „Po-
znajemy świat”. Warsztaty adresowa-
ne do dzieci z młodszych klas szkoły 
podstawowej. Bezpłatne wejściówki 
do odbioru w ROK Zator, ilość miejsc 
ograniczona, godz.11.15-12.15 ROK Za-
tor
29 stycznia 
„Karnawał z wodzirejem Krisem – ro-
dzinne popołudnie w ROKu”. Tańce, 
konkursy, animacje i mnóstwo dobrej 
zabawy. Zapraszamy dzieci z rodzica-
mi, babciami i dziadkami. Wstęp wol-
ny, godz.17.00 ROK Zator
30 stycznia
Kino feryjne – film przygodowy dla 
dzieci, wstęp wolny, godz.11.15, ROK 
Zator
31 stycznia
„Zimowa fabryka makramy” - warszta-
ty tworzenia makramowego lampionu 
na słoiku, koszt zajęć 10 zł, zapisy do 
15 stycznia w sekretariacie ROK Zator, 
ilość miejsc ograniczona, godz.12.00-
13.30, ROK Zator

Świąteczne majsterkowanie
Ostatnie, grudniowe zajęcia z majsterko-
wania poświęciliśmy na własnoręcze wy-
konanie świątecznej choinki! Zapraszamy 
na warsztaty juz w nowym, 2025 roku!

Ćwiczenia w MOS
Za nami pilotażowe warsztaty Ćwiczeń 
Mięśni Dna Miednicy dla Kobiet!   11 
grudnia w MOS Zator miały miejsce 
pierwsze zajęcia, które poprowadziły 
nasze profesjonalne fizjoterapeutki – 
Justyna Kwarciak oraz Zuzanna Pindel. 
Podczas spotkania uczestniczki miały 
okazję poznać techniki wzmacniania i 
rozluźniania mięśni dna miednicy, ćwi-
czenia oddechowe, a także porady do-
tyczące codziennego dbania o zdrowie. 
Dziękujemy za fantastyczną atmosferę 
i zaangażowanie! To dopiero początek, 
więc zachęcamy do śledzenia naszej 
oferty – na pewno wrócimy z kolejnymi 
warsztatami już w nowym roku!

Kuchnia z Bankiem 
Malinowa Kuchnia Malucha w świątecz-
nym nastroju! Na ostatnich przed świę-

tami zajęciach mali i duzi cukiernicy 
tworzyli pyszne, pachnące pierniczki. 
Aromat korzennych przypraw unosił się 
chyba na całym zatorskim Rynku Zator-
skim. To były wyjątkowe warsztaty, bo 
były z nami panie z Banku Spółdzielcze-
go w Zatorze!

O świętach w literaturze
O świętach w literaturze opowiadał 
Krzysztof Bigaj podczas grudniowego 
spotkania słuchaczy Uniwersytetu Trze-
ciego Wieku.

O PRL na Bugaju
Coraz większą popularnością cieszą się 
organizowane przez ROK zajęcia z cyklu 
„Aktywny Senior” w świetlicy na Buga-
ju. W grudniu seniorki z Bugaja ćwiczyły 
umysły w quizie na temat PRL.

Mikołajkowy maraton
Za nami cała seria spotkań z ulubionym 
Świętym. Mikołaj w tym roku, jak zwy-
kle, starał się dotrzeć do każdego zakąt-
ka naszej gminy. 
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Nohavica, Cohen
Piękny koncert Piotra Kłeczka połączony 
z promocją tomiku wierszy „Pozytywki” 
Katarzyny Miarczyńskiej-Kłeczek. W na-
szej sali koncertowej zabrzmiały utwory 
Jaromira Nohavicy, Leonarda Cohena w 
wykonaniu Piotra oraz zabrzmiała po-
ezja autorstwa jego żony, Katarzyny.

Recytatorska Ciuchcia
Wszyscy mali recytatorzy zostali nagro-
dzeni tytułem Recytatora ROKu a
siedmiu uczestników otrzymało Wyróż-
nienie Specjalne: Natalia Knapik, Julia 
Mucha, Emma Jurasz, Dominik Cichoń, 
Sandra Stybak, Lilianna  Łysek i Aniela 
Tatar. Za nami nasza ROKowa, recytator-
ska Ciuchcia. Do usłyszenia, do wystą-
pienia za rok!

Słuchacze zatorskiego Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku nie tylko pilnie studiują 
i ćwiczą, ale od czasu do czasu lubią nie-
źle się zabawić! Okazją do zabawy były 
tegoroczne Andrzejki z Piotrem Krakow-
skim. Dziękujemy Panie Piotrze, dzięku-
jemy wszystkim Naszym uczestnikom 
za wspaniałą zabawę!

Andrzejkowy wieczór

W modnym stylu
Pachnące boxy na Mikołajki wykonały 
Panie na zajęciach „W modnym stylu”. 
Powstały cukrowe peelingi o zapachu 
piernika, mydełka oraz pachnące kule do 
kąpieli.

Sila prostoty
Prostota, minimalizm to najlepsze od-
trutki na przebodźcowanie, którego do-
świadczamy we współczesnym świecie. 
Próbowała nas do tego, skutecznie, prze-
konać psycholożka Ewa Ryłko podczas 
kolejnego spotkania zatorskiego Uniwer-
sytetu Trzeciego Wieku.

   Za nami koncert Kuby Blokesza. W 
przypadającą w tym roku rocznicę 
śmierci Jacka Kaczmarskiego artysta 
przypomniał jego twórczość. 
   Kuba Blokesz - piosenkopisarz, gitarzy-
sta, wokalista. Śpiewa piosenki napisane 
przez siebie, tłumaczenia i piosenki in-
nych autorów. Nieodmiennie towarzyszy 
mu gitara.

Pamięci
Jacka Kaczmarskiego
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Joanna Łopusińska, pisarka, której ro-
dzina pochodzi z Zatora, była gościem 
działającego przy Bibliotece zatorskiego 
Dyskusyjnego Klubu Książki. Podczas 
spotkania autorka opowiadała o swojej 
najnowszej książce pt.”Zero” oraz o pla-
nach na kolejny thriller. 

   Mistrzowie Krainy Łagodności, tworzą i 
śpiewają piosenki literackie, poetyckie i sa-
tyryczne. Czerwony Tulipan zagrał w Zato-
rze! Zespół powstał 1985 roku w Olsztynie, 
koncertuje w Polsce i za granicą (m.in. Fran-
cja, Niemcy, Anglia, Belgia, Szwecja, Au-
stria, Węgry, USA czy Kanada). Zespół brał 
udział w wielu programach Radiowych i 
Telewizyjnych. Nagrał i wydał 15 płyt, naj-
nowsza jubileuszowa powstała na 35-lecie 
zespołu w 2020 roku i nosi tytuł „Piękno” 
- the best. W klimatycznej sali ROKu usły-
szeliśmy m.in. Jedyne co mam, Sekret 
kardynała richeliueu, czy Żeby się sobą zau-
roczyć. Zespół wystąpił w składzie: Stefan 
Brzozowski - kompozytor, wokalista, gita-
rzysta  i „szef”, Ewa Cichocka - recytatorka, 
wokalistka, tancerka, aktorka, Krystyna 
Świątecka - wokalistka i flecistka, Andrzej 
Czamara - gitarzysta solowy, Andrzej Don-
dalski - gitarzysta basowy.

Czerwony Tulipan
w Zatorze

Teatrzyk dla dzieci
Niedzielne tetrzyki cieszą się zasłużo-
nym zainteresowaniem najmłodszych 
widzów. Nie tak dawno gościliśmy w Za-
torze fantastyczny teatr „Formalina”. To 
było cudowne poipołudnie!

UTW w Wadowicach
Słuchacze UTW wybrali się do Wado-
wic. Odwiedzili Muzeum Miejskie, Kino 
Centrum oraz słynna wadowicką SOWĘ. 
Podczas seansu w kinie obejrzeli Listy do 
M. a w SOWIE robili to, co robi się w SO-
WIE. Doświadczali!

Strach się bać
Czy strach jest orężem? Czy musimy się 
bac wojny i wirusów? O mitach i o rze-
czywistości związanej ze strachem opo-
wiadał słuchaczom UTW prof. nadzw. dr 
hab. Robert Borkowski.

Konferencja w ROK
„Różowa profilaktyka-wiem, badam się, 
wygrywam!” - taki tytuł nosiła konfe-
rencja zorganizowana przez Powiatową 
Stację Sanitarno Epidemiologiczną w 
Oświęcimiu.Tematem była szerokopo-
jęta profilaktyka. Partnerami konferen-
cji byli: WSSE w Krakowie, ROK Zator,  
WSzKzP Kraków, Szpital Powiatowy w 
Oświęcimiu, PD „Dieta i My”, Stowa-
rzyszenia  Amazonek w Oświęcimiu i w 
Brzeszczach.

Dźwiękołaki
Muzyczne zajęcia umuzykalniające dla 
dzieci z Dźwiękołakami. To nasza propo-
zycja dla Was w poniedziałowe poranki! 
Zachęcamy do zajęć umuzykalniająych 
dla najmłodszych.

Śmieciowe historie
Po raz pierwszy w Zatorze wystąpił Do-
mowy Teatr Lalek ! W ramach naszych 
niedzielnych spotkań obejrzeliśĶy spek-
takl „ŹSmieciowe historie”. Spektakl re-
alizowany w ramach projektu Przestrze-
nie TEATR SZTUKI.

Zderzacz i Zero
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Fabryka Św. Mikołaja
Czy Mikołaj dałby radę ze wszystkim 
sam? Oczywiście, że nie. W Zatorze 
pomagają mu słuchaczki Uniwersyte-
tu Trzeciego Wieku, które utworzyły w 
ROK-u niewielką fabrykę produkującą...
niestety, nie możemy napisać co:)

Poszydełkujesz?
Małe czapeczki, a może torebka? Takie 
cuda powstają na zajęciach z szydełko-
wania w Regionalnym Ośrodku Kultury. 
Spróbujesz swoich sił? Nie jest to trudne, 
a efekty wspaniałe!

Zabawa z Humorkiem

8 listopada otworzyliśmy nową wysta-
wę w Galerii Szklanej. Wystawa pt.„ Na 
krawędzi 3 .Pogranicza po_rysunkowej 
przestrzeni” to projekt, który zakłada 
stworzenie otwartej i kreatywnej prze-
strzeni do zderzenia z sobą różnorakich 
postaw twórczych osobowości, którzy 
w swojej praktyce artystycznej traktują 
praktykę rysunkową jako autonomiczną 
formę ekspresji, wykraczając zarazem 
poza jej „klasyczne” ramy.
   Tytułowe pogranicza po_rysunkowej 
przestrzeni rozumiane są tu jako pole do 
działań badawczo-eksperymentalnych 
oraz stają się sposobnością do poszuki-
wań indywidualnych re-definicji pojęcia 
rysunku. Projekt w swej intencji po raz 
kolejny ma stworzyć przestrzeń do roz-

Zabawny Pan Humorek odwiedził nasze 
świetlice w ramach projektu „Kreatyw-

na przystań”. Sądząc po fotografiach, 
zabwa była doskonała. A fotografie nie 
oddają wszystkiego! Mamy nadzieję, że 
Wam się podobało!

Nowa wystawa w Szklanej

poznawania czy odświeżenia tak rozu-
mianego potencjału. Ten proces uaktu-
alnianego twórczego namysłu to istotny 
czynnik aktywizacji i niezbędnej progre-
sywnej siły współczesnej sztuki.
   Autorzy prac: prof. dr hab. Jan Tutaj, 
dr Dobiesław Gała, dr Janusz Janczy, dr 
Bartłomiej Węgrzyn, prof. dr hab. An-
drzej Zwolak, dr Sławomir Biernat, mgr 
Grzegorz Kumorek, mgr Dawid Królicki, 
mgr Sylwia Marszałek – Jeneralczyk, 
prof. dr hab. Zbigniew Bajek, dr Małgo-
rzata Zbroińska-Piątek.

Seniorzy z Centrum
Seniorzy z Osiedla Centrum spotkali się 
na corocznej biesiadzie w Regionalnym 
Ośrodku Kultury. Organizatorem był Za-
rząd Osiedla Centrum a wśród gości po-
jawił się m.in. burmistrz Szymon Matyja. 



STRONA 24 #4/2024 (323) zyciezatora.pl 

W jaki sposób trafił Pan do Zatora?
- Przed przyjściem do Zatora byłem kie-
rownikiem Zakładu Rybactwa Jeziorowe-
go w Giżycku. Dyrekcja Instytutu szukała 
pilnie osoby do zarządzania Rybackim Za-
kładem Doświadczalnym w Zatorze. Za-
proszony zostałem na rozmowę i tak tra-
fiłem tutaj. Natomiast zanim trafiłem do 
Instytutu Rybactwa Śródlądowego, prowa-
dziłem prywatne gospodarstwo rybackie, 
gdzie zajmowałem się wylęgarnictwem, 
na cele zarybień jezior. Na stałe mieszkam 
z rodziną pod Olsztynem, w województwie 
Warmińsko-Mazurskim. Tak spodobały mi 
się tereny zatorszczyzny, że na poważnie 
rozważam przeprowadzenie się z rodziną 
w te rejony.
Rozmawiamy na grobli stawu podczas 
przerwy śniadaniowej. Co teraz Pan i za-
łoga robicie tutaj, na Płonkowcu, bo tak 
chyba nazywa się ten staw?
- W tej chwili trwają odłowy ryby handlowej oraz tzw. krocz-
ka. Kroczka, czyli młodą rybę, która za rok po osiągnięciu od-
powiedniej masy, trafi do handlu, przerzucamy na stawy, w 
których będzie zimował. Natomiast dorosła ryba trafi do sta-
wów zwanych magazynami, gdzie się odpija, czyli wypłukuje 
z ewentualnego posmaku mułu, zbliża się bowiem sezon na 
karpia. Odłów ryby handlowej jest w pewnym sensie zakończe-
niem dwuletniego cyklu produkcyjnego karpia. Cykl zaczyna 
się w maju, kiedy wpuszczamy na tarliska tarlaki. Ważna jest 
pogoda, musi być w miarę ciepło i słonecznie. Tarliska obsadza-
my wyselekcjonowanymi tarlakami. Po kilku dniach odławia-
my tarlaki, a pozostaje ikra, z której po kilku dniach wykluwa-
ją się malutkie karpie, tzw. wylęg. Po kolejnych kilku dniach 
wylęg trafia do przesadek. W lipcu z przesadek ryba tzw.. lip-
cówka trafia do drugich przesadek, czyli po prostu mniejszych 
stawów. Potem trafiają już do dużych stawów hodowlanych, by 
po dwóch latach trafić do handlu.
Ile tej ryby uda się Wam odłowić w tym roku?
- Spodziewamy się odłowić ok.. 50 ton ryby handlowej, czyli 
karpia, który waży ok. 2 kg. Do tego 60-70 ton ryby nieco mniej-
szej. 
Czy to dużo, czy mało, patrząc na historię Zakładu?
- Niestety, to raczej mało.
Do kogo trafia ta ryba?
- Naszymi klientami są głównie przetwórnie ryb. Ludzie nie 
chcą kupować już żywej ryby. Chcą kupować filety i inne prze-
twory. Nikt już chyba nie trzyma przed świętami karpi w wan-
nie. Stąd nasi odbiorcy to głównie firmy zajmujące się prze-
twórstwem, oraz firmy zajmujące się handlem.

W jakiej kondycji znajduje się Zakład?
- Problemy finansowe całego Instytutu odbijają się też na na-
szym Zakładzie. To jest wydzielona część Instytutu, ale finanse 
mamy wspólne. Staramy się jakoś przetrwać.
Czy Zakład prowadzi jeszcze jakąś działalność naukową?
- Tak. Nasza naukowa praca skupia się na zachowaniu kilku 
czystych linii karpia. Przede wszystkim karpia zatorskiego ale 
mamy również karpia węgierskiego, jugosłowiańskiego. Były 
prowadzone także badania nad wyprowadzeniem linii odpornej 
na  KHV. To  silnie zakaźna choroba skóry oraz skrzeli wystę-
pująca wśród karpi wywołana przez wirusa. Choroba ta dzie-
siątkowała przed kilku laty hodowle karpia w Polsce. Aktualnie 
zdecydowanie rzadziej spotyka się przypadki tej choroby.
Oprócz chorób są jeszcze dwie plagi, z którymi musicie się 
mierzyć. Ptaki i kłusownictwo…
- Rzeczywiście. Ptaki pożerają nasze ryby. Są takie stawy, na 
których w ten sposób tracimy nawet 70% ryb! Niestety, nie 
otrzymujemy z tego tytułu żadnych odszkodowań. Kłusownic-
two niestety też jest sporym problemem. Nie tak dawno kłu-
sownicy ukradli nam część ryb z niewielkiego stawu, gdzie do-
rastały ryby na przyszłe tarlaki. Sprawcy nie zostali ustaleni a 
straty oszacujemy dopiero po jego odłowieniu. Zdarzają się też 
wędkarze, którzy zazwyczaj tłumaczą się niewiedzą, jednak 
jest to mimo wszystko kradzież ryby.
Są dwa ważne pytanie, które w Zatorze zadajemy sobie od 
dawna. Pierwsze z nich, to pytanie o to, kiedy karpia zator-
skiego będzie można kupić w Zatorze nie tylko przed Bożym 
Narodzeniem, bo do tej pory był z tym problem. 
- Zaplanowałem na przyszły rok umieszczenie tzw. ryby han-
dlowej w mniejszych stawach, z których będzie można odłowić 
ją w dowolnym momencie. Tak więc już w przyszłym roku 

Z Adrianem Karczewskim, p.o. dyrektora Rybackiego Zakładu Doświadczalnego 
w Zatorze rozmawia Łukasz Dziedzic

Będzie karp, będzie muzeum
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ryba powinna być dostępna 
bez problemu przez cały rok. 
W tym roku też odławialiśmy 
rybę wcześniej, na przykład 
na Święto Karpia. 
Drugie pytanie to pytanie o 
gospodarstwo na Przyrębie, 
które jest w stanie katastro-
falnym. Czy Pan i Instytut 
macie jakieś plany dotyczące 
tego miejsca?
- Jest kilka pomysłów na przy-
wrócenie tego miejsca do ży-
cia. W tej chwili, wspólnie ze 
Stowarzyszeniem Dolina Kar-
pia, pracujemy nad koncepcją 
Muzeum Karpia. W rozmowy 
te zaangażowany jest także 
gmina Zator i burmistrz Szy-
mon Matyja, z którym spoty-
kam się regularnie. Dyrektor 
Instytutu z w Olsztynie rów-
nież jest zainteresowana po-
wstaniem tego muzeum.
Jak ma wyglądać to mu-
zeum?
- Wstępna koncepcja już jest. 
Na pewno chcielibyśmy wy-
remontować tzw. agrono-
mówkę, w której znalazłaby 
się część administracyjna i 
konferencyjna nowego mu-
zeum. Prócz tego plan zakłada 
budowę nowych i nowocze-
snych pawilonów wystawien-
niczych. Częścią muzeum 
byłyby oczywiście płuczka i 
stawy, między którymi tury-
ści mogliby się poruszać na 
specjalnie wytyczonych szla-
kach.
Kiedy muzeum powstanie?
- Trudno powiedzieć. Po opra-
cowaniu koncepcji musimy 
znaleźć środki na jego budo-
wę. Nie da się podać teraz na-
wet przybliżonej daty. Działa 
specjalna grupa robocza, pra-
cujemy. Liczymy na Stowa-
rzyszenie Dolina Karpia, li-
czymy na zatorski samorząd. 
Chciałbym, w nawiązaniu do 
dobrych tradycji, żeby Zakład 
na nowo stał się ważną i zna-
czącą częścią lokalnej wspól-
noty.
Dziękuję za rozmowę.
- Dziękuję.

   Wśród pamiątek rodzinnych 
po moim dziadku Włodzimierzu 
Winnickim, urodzonym w Za-
torze, synu Seweryna Winnic-
kiego - miejscowego aptekarza, 
Burmistrza Miasta Zatora oraz 
wieloletniego radnego Rady 
Miasta Zatora, a wnuku Jakuba 
Jezierskiego – także Burmistrza 
Miasta Zatora (przez 20 lat) i 
radnego Rady Miasta Zatora, 
odnalazłam program z wyda-
rzenia „Wieczorek ku uczeniu 
nieśmiertelnej pamięci Adama 
Mickiewicza”.
Wieczorek ten został przygoto-
wany staraniem uczniów VIII 
klasy Gimnazjum św. Jacka w 
Krakowie i odbył się 14 listopada 
1896 r. (128 lat temu).
W tym czasie mój dziadek Wło-
dzimierz Winnicki był uczniem 
VIII klasy tej szkoły i zapewne 
uczestniczył w przygotowaniu 
tego wydarzenia. Dzisiaj już nie 
wiadomo, czy śpiewał, czy grał, 
czy deklamował „solo”. Mogę 

przypuszczać, że jako uczeń 
pewnie brał udział w dekla-
macji „zbiorowej” – jak wy-
nika z programu – „Konfe-
deratów Barskich”, II Akt A. 
Mickiewicza. Być może za-
śpiewał wraz z chórem „Hej! 
Polska nie zginęła”, „Cichej 
piosenki ton”, „Co tam ma-
rzyć”, „Jedna góra”. 
   Podczas tego wydarzenia 
orkiestra zagrała „Wiarusy” 
Polonez Falla. Ktoś zaśpie-
wał „solo” „Starego kaprala” 
Moniuszki. Ktoś deklamował 
„solo” „Wojnę” z K. Wallen-
roda A. Mickiewicza, a duet 
„Spójrz jak cicho” Compana. 
Zagrano na fortepianie „Marsz 
żałobny” A. Wrońskiego, zaś na 
skrzypcach „solo” – „Chanson 
polonaise” H. Wieniawskiego. 
   Uczniowie, nauczyciele i rodzi-
ce pewnie dużo pracy włożyli w 
przygotowanie tego występu. 
Zapewne wielu absolwentów 
Gimnazjum św. Jacka w Krako-

wie, ich rodziców i nauczycieli 
miało istotny wkład w kształto-
wanie postaw patriotycznych, 
które później przyczyniły się do 
odzyskania niepodległości przez 
Polskę w 1918 r.                 
12 listopada 2024 r. 
Alicja Winnicka-Smolarek
(pocztówka ze zbiorów autorki)

Z archiwum rodzinnego …

Wieczorek ku uczeniu
11 listopada 2024 r. obchodziliśmy Narodowe Święto Niepodległo-
ści. Jednak, aby mogło się to wydarzyć konieczna był zbieg wielu 
okoliczności oraz wieloletniej pracy wielu osób. 
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   Zaproszenie do udziału w 
wydarzeniu skierowano m.in. 
do pedagogów, psychologów, 
pracowników pomocy spo-

łecznej i szpitali.
   Konferencję otworzył sta-
rosta oświęcimski Andrzej 
Skrzypiński, który wraz z 

JM Rektor dr Sonią Grychtoł, 
prof. MUP, objął honorowy 
patronat nad wydarzeniem.
   Włodarz Powiatu podkreślił 
wagę zdrowia psychicznego 
w dobrostanie psychicznym 
społeczeństwa, przyznając że 
opieka psychiczna, zwłaszcza 
wśród młodego pokolenia wy-
maga poprawy.
   Zaproszeni prelegenci, wy-
kładowcy i specjaliści z pla-
cówek naukowych i szpitali 
w Małopolsce i na Śląsku po-
ruszyli m.in. takie kwestie, 
jak: „zaburzenia tożsamości 
we współczesnym świecie”, 
„agresywny senior – nie-

kontrolowane zachowania 
agresywne osób starszych 
- przyczyny, leczenie, reak-
cja opiekuna”, „agresywne 
dziecko - agresywny rodzic”, 
„agresywny nastolatek - nie-
bezpieczne zachowania dzieci 
w sieci”.
  Podobnie jak w poprzednich 
edycjach, konferencję zorga-
nizowało Starostwo Powiato-
we w Oświęcimiu wraz z Ma-
łopolską Uczelnią Państwową 
w Oświęcimiu i Powiatowym 
Środowiskowym Domem Sa-
mopomocy w Kętach z pla-
cówką w Brzeszczach.

   To pierwsza, wschodnia część 
trasy, która docelowo połączy 
miasto z nowym węzłem Oświę-
cim na drodze ekspresowej S1. 
Udostępniony kierowcom frag-
ment ułatwi przejazd z północ-
nej i wschodniej części miasta w 
kierunku Kęt. 
   - Myślę, że ta droga jest ważna 
nie tylko dla Oświęcimia, ale też 
Małopolski Zachodniej. Otwiera 
nas na możliwości połączenia z 
całą siecią dróg ekspresowych, 

autostrad, daje możliwość roz-
woju gospodarczego czy odcią-
ży komunikacyjnie miasto. Ten 
pierwszy odcinek trochę nam 
pomoże w problemach komuni-
kacyjnych, musimy mieć jednak 
świadomość, że efekt docelowy 
będzie wtedy, gdy powstanie 
cały przebieg drogi S1 wraz z ob-
wodnicą - powiedział prezydent 
Oświęcimia Janusz Chwierut.
   Radości z otwarcia traktu nie 
kryli posłowie Ziemi Oświęcim-

Zdrowie psychiczne 
- wspólny temat
21 listopada w murach Małopolskiej Uczelni Państwowej im. rtm. Witolda Pileckiego w 
Oświęcimiu odbyła się VI Konferencja Naukowa „Zdrowie Psychiczne - Wspólny Temat”. 

Pierwszy odcinek 
już przejezdny
W poniedziałek, 2 grudnia, tuż po godz. 13.30 oficjalnie otwarto blisko 2,2-kilometrowy 
odcinek południowej obwodnicy Oświęcimia między rondem na ul. Zatorskiej a rondem 
na ul. Jagiełły (z drogą wojewódzką nr 948). W uroczystości wzięli udział m.in. przed-
stawiciele władz samorządu powiatowego - starosta oświęcimski Andrzej Skrzypiński i 
członkini zarządu powiatu Małgorzata Kotapka.
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skiej Dorota Niedziela i Marek 
Sowa. Parlamentarzyści pod-
kreśli, że południowa obwod-
nica stolicy naszego powiatu 
poprawi dostępność komunika-
cyjną grodu nad Sołą i udrożni 
ruch samochodowy w samym 
mieście.
   Budowa rozpoczęła się w listo-
padzie 2022 roku. Wykonawca 
szacuje, że inwestycja zostanie 
zakończona w połowie 2026 
roku. Stopień zaawansowania 
prac wynosi 76 proc.
Nowa obwodnica zostanie połą-

czona z innymi drogami w sze-
ściu miejscach:    
• z S1 poprzez węzeł Oświęcim 
(początek obwodnicy),  
• z ul. Wolską w Jedlinie po-
przez rondo turbinowe,  
• z ul. Wojewódzką w Pławach 
poprzez rondo turbinowe,  
• z ul. Legionów (DW933) po-
przez rondo turbinowe,  
• z ul. Jagiełły (DW948) poprzez 
rondo turbinowe,  
• z ul. Zatorską (obecna DK44, 
koniec obwodnicy) poprzez ron-
do turbinowe.  

   Mikołajki to jeden z najbar-
dziej radosnych i oczekiwa-
nych, przez te małe i duże 
dzieci, dni w roku. Spotkania 
z dziećmi, które odbyły się w 
tym dniu stały się doskonałą 
okazją do dzielenia się rado-
ścią wraz z nimi, do tworze-
nia wspólnych tradycji i budo-
wania wzajemnych więzi.
   W ten wyjątkowy dzień, 

Burmistrz Zatora odwiedził 
maluchów z przedszkoli w: 
Zatorze, Rudzach, Grabo-
szycach, Podolszu oraz z od-
działów przedszkolnych: w 
Zespole Szkół w Grodzisku, 
przy Szkole Podstawowej w 
Laskowej, a także przy Szkole 
Podstawowej w Smolicach.
   Dzięki takim spotkaniom, 
które przebiegały w pięk-

Pomocnicy 
Mikołaja
W Dzień Świętego Mikołaja – 6 grudnia 
– nasza Gmina staje się miejscem pełnym 
uśmiechów, radości i mikołajkowych nie-
spodzianek. Burmistrz Zatora – Szymon 
Matyja – tego dnia spotkał się z przedszko-
lakami naszej Gminy i wręczył upominki.

nym, już przedświątecznym 
klimacie, wzajemnie uczymy 
się wartości takich jak: dziele-
nie się radością, życzliwością 
oraz empatią. Warto również 
podkreślić, że atmosfera 
tego święta przygotowywana 
była wspólnie przez przed-
szkolaków i ich opiekunów. 
Świadczyły o tym odświętnie 
udekorowane sale, w których 
można było zobaczyć deko-

racje przygotowane przez 
najmłodszych, recytacja wier-
szyków i śpiew świątecznych 
piosenek, a także radosne 
stroje. To wszystko budowało 
wyjątkowy nastrój tego dnia.
   Dziękujemy wszystkim, 
którzy zaangażowali się w 
przygotowanie tak pięknych 
spotkań, dając jednocześnie 
radość Przedszkolakom z na-
szej Gminy.(UM)

F.P.H.U. MASBET

transport, wywrot, hds

tel. 603248087 603038793
Tel./fax 33-8412-149
www.masbet.home.pl

Rury, krêgi betonowe, studnie od 300 mm 2000 mm
Kostka brukowa, obrze¿a, a¿ury (uk³adanie, projekty)
Beton towarowy i pompa
Przepusty, odwodnienia, studnie PCV (rury PCV, drenarskie)
¯eliwo drogowe i ogrodowe (walizy, kratki, korytka)
Kruszywo budowlane i drogowe (¿wir, piasek, kliniec, t³uczeñ)

Ø

BETONIARNIA LASKOWA (ko³o Zatora)
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Wesołych Świąt!
Niech ten czas będzie pełen miłości, 

spokoju i radości.
Niech nadchodzący rok przyniesie 

wiele szczęścia, zdrowia 
i spełnienia marzeń.

Biblioteka
w Zatorze 

im. Pawła z ZatoraBoże Narodzenie 2024

Projekt pn. „W poszukiwaniu inspiracji – wyjazdy uczniów oraz 
kadry pedagogicznej” nr 2024-1-PL01-KA121-VET-000235636 
realizowany jest w ramach Akredytacji nr 2023-1-PL01-KA-
120-VET-000188225, dofinansowany przez Unię Europejską, na 
podstawie umowy 2024-1-PL01-KA121-VET-000235636 zawartej 
pomiędzy Wielozawodowym Zespołem Szkół im. rtm. Witolda Pi-
leckiego w Zatorze/ Gminą Zator a Fundacją Rozwoju Systemu Edu-
kacji - Narodową Agencją Programu Erasmus+ i Europejskiego Kor-
pusu Solidarności. Partnerem projektu jest grecka firma European 

Center in Training for Employment.
Kwota dofinansowania wynosi: 61 721 euro.
Wśród celów projektu należy wymienić:
Rozwój kompetencji zawodowych, językowych, interpersonalnych 
i cyfrowych wśród uczniów szkoły poprzez udział w zagranicznej 
mobilności w 2025 roku;
Rozwój kompetencji językowych, interpersonalnych i cyfrowych 
wśród kadry szkoły poprzez realizację projektu międzynarodowego 
do 2025 roku;
Zwiększenie europejskiego wymiaru szkoły oraz intensyfikacja 
współpracy międzynarodowej.
 W ramach projektu odbędą się  w terminie 10.03 – 04.04.2025 (plus 
2 dni podróży) czterotygodniowe staże we Grecji dla 17 uczniów i 
uczennic, kształcących się w kierunkach: technik mechatronik, 
technik informatyk, technik organizacji turystyki oraz technik ży-
wienia i usług gastronomicznych. Każdy z uczestników po odbytej 
mobilności otrzyma Europass- Mobilność – dokument stanowiący 
potwierdzenie kompetencji zdobytych za granicą oraz certyfikaty 

wydane przez organizacje przyjmującą i wysyłającą. Dodatkowo 
uczniowie przed wyjazdem będą uczestniczyć w zajęciach językowo 
– kulturowo – pedagogicznych, które pomogą im lepiej przygotować 
się do mobilności. Podczas zajęć z języka angielskiego zawodowego 
uczestnicy poznają słownictwo branżowe w danym zawodzie oraz 
słownictwo związane z komunikacją w życiu codziennym. Dodatko-
wo będą mieli zajęcia z języka greckiego, na których zapoznają się z 
podstawowym słownictwem, tak by mogli zapytać np. o drogę czy 
zakupić posiłek. W ramach wsparcia kulturowego zostaną przedsta-
wione najważniejsze informacje na temat kultury, tradycji i obycza-
jów we Grecji. Zajęcia z pedagogiem umożliwią uczniom wzajemne 
poznanie się, wzmocnienie ich poczucia własnej wartości oraz przy-
gotowania do umiejętnego poradzenia sobie podczas kilkutygodnio-
wego rozstania z bliskimi. Uczestnikom zostaną ukazane sposoby 
radzenia sobie w sytuacjach stresowych, zasady i techniki umożli-
wiające łatwiejszą adaptację w nowym miejscu oraz autoprezenta-
cję, co pozwoli im wzmocnić swoją pewność siebie w nawiązywaniu 
kontaktów z przedstawicielami różnych narodowości. Uczniowie 
odbędą również zajęcia podczas których zostanie im zaprezentowa-
ne Europass- CV – narzędzie umożliwiające tworzenie Curriculum 
Vitae według europejskich standardów. Przed wyjazdem zostanie 
dla uczestników i ich rodziców zorganizowane spotkanie mające na 
celu przedstawienie podstawowych założeń i zasad projektu. Każdy 
z uczniów podpisze m.in. umowę finansową oraz porozumienie o 
programie zajęć.
   Rekrutacja do projektu odbędzie się na przełomie października i li-
stopada 2024 roku – jej termin i zasady zostaną ogłoszone na naszej 
stronie internetowej oraz tablicy ogłoszeń. Wszelkich informacji na 
temat projektu udziela koordynator projektu - pani Marta Chmie-
lowska oraz dyrektor szkoły – Marta Bies.
   Udział w projekcie jest bezpłatny dla uczestników – zostanie im 
zapewnione zakwaterowanie, wyżywienie, podróż do Grecji i z po-
wrotem, przejazdy lokalne, ubezpieczenie, kieszonkowe oraz pro-
gram kulturowy.
   Publikacja wyraża jedynie opinię autora. Komisja nie ponosi odpo-
wiedzialności za wykorzystanie w jakikolwiek sposób zawartych w 
nich informacji.
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    Dzięki GAZ-SYSTEM w XIV 
edycji Funduszu Naturalnej 
Energii otrzymaliśmy wsparcie 
finansowe w kwocie 15 000 zł 
na powstanie tego uroczego za-
kątka.
   Mamy tu strefę eksperymen-
tów: m.in. z wodą – badamy 
przepływ wody, by potem na-
uczyć się ją oszczędzać oraz 
miejsce do poznawania owa-
dów i ich życia (gra eko-me-
mory). Obecna w tym miejscu 
tablica doświadczeń pozwala 
dzieciom rozwijać umiejętność 
operowania przepływem wody, 
a gra edukacyjna pozwala po-
znawać życie naszych małych 
przyjaciół oraz to, w jaki spo-
sób ich działalność wykorzy-
stuje człowiek.
   Kolejna strefa – strefa roślin-
ności służy głównie obserwa-
cjom życia roślin i owadów, a 
także ptaków. Dzięki progra-
mowi udało się nam zakupić 
ponad 100 sadzonek roślin 
– miododajnych, wabiących 

owady, ale też paproci, traw i 
ziół, obok nich zainstalowali-
śmy domki dla owadów, a dla 
najmłodszych opiekunów ką-
cika - ścieżkę sensoryczną. Jest 
to doskonałe miejsce na naukę 
dbania o florę – grupy dzieci 
mają przyporządkowane raba-
ty w celu zdobycia umiejętno-
ści związanych z uprawą roślin 
oraz faunę – można zaznajomić 
się ze zwyczajami owadów i je-
rzyków (tak, to ptaki), dla któ-
rych zainstalowaliśmy budki 
lęgowe.
   Ostatnia strefa to miejsce do 
rekreacji – są tu ławeczki, a na 
wiosnę, gdy urośnie posiana 
trawa, będzie można odpocząć 
bezpośrednio na niej, wyciszyć 
się i wsłuchiwać w odgłosy na-
tury.
   Efekty prac można już podzi-
wiać. Ale najbardziej spekta-
kularne będą wiosną i latem. 
Zapraszamy.

NASZA WYMARZONA EKOPRACOW-
NIA  to nowa strefa powstała przy Zespole 
Szkolno-Przedszkolnym w Graboszycach, 
która będzie służyć całej społeczności jako 
miejsce wypoczynku, relaksu i jako strefa 
do obserwacji przyrody i eksperymentów.

Mają 
ekopracownię!

   Zatorski Sztab, działający przy Regionalnym Ośrodku Kultury, 
skupia 25 kwestujących wolontariuszy. Jeszcze nie wiadomo, 
jakie atrakcje czekają na nas w dniu finału. Najprawdopodobniej 
będzie to koncert i licytacja i morsowanie. Do zobaczenia 26 
stycznia 2025 roku!

Zagra WOŚP
Przed nami kolejny finał Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy. 

Św. Mikołaj nie zapomniał o najmłodszych adeptach strażac-
kiego rzemiosła i odwiedził remizy w Zatorze i Podolszu!
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Szanowni Państwo, Mieszkańcy 
miasta i gminy Zator!
   W nawiązaniu do artykułu z  
“Życia Zatora” z października 
2024 r. dotyczącego zmiany w 
zarządzie Towarzystwa Miło-
śników Ziemi Zatorskiej i mojej 
rezygnacji z funkcji przewodni-
czącego a zarazem członka za-
rządu Rady Społecznej Ochrony 
i Renowacji Zatorskich Zabyt-
ków, pragnę się odnieść do tej 

informacji. Jest to prawdą, że 
końcem października złożyłem 
rezygnację z funkcji, którą peł-
niłem od 23 lat. Funkcję tę peł-
niłem społecznie i dziś jestem 
dumny z siebie oraz pozostałych 
członków Rady i pragnę im ser-
decznie podziękować za wspar-
cie w tych działaniach. Dziękuję 
szczególnie tym, którzy wspie-
rali te działania poprzez datki do 
puszek podczas kwest organizo-
wanych na zatorskim cmenta-
rzu, Dobroczyńcom i Darczyń-
com, którzy wspierali wpłatami 
na konto TMZZ, mieszkańcom 
Zatora i nie tylko, firmom, Ban-
kowi Spółdzielczemu z Zatora, 
Bractwu Górniczemu, Różom 
Kobiet, rzemieślnikom za pra-
ce społeczne, firmie z Wieprza, 
która nieodpłatnie wykonywała 
wykop i wykonała fundament 
pod figurę św. Rocha, firmie 
RADKO z Przeciszowa, która 
wykonała nieodpłatnie rekul-
tywację wokół figury, zagospo-

darowała teren sadząc krzewy, 
które stanowią tło figury, firmie 
Zbyszko za zamontowanie nie-
odpłatnie lampy oświetlającej 
figurę św. Jana Kantego.
   Rada działała przy TMZZ. 
Rezygnację złożyłem na ręce p 
Prezes Bogusławy Smreczyń-
skiej. Następnie spotkałem się 
członkami Rady oraz członkami 
Zarządu TMZZ, gdzie wyjaśni-
łem moją decyzję. Uznałem, że 

czas 23 lat pracy Rady dał swoje 
efekty, tym samym wykonane 
zostały prace renowacyjne ujęte 
w naszym planie działań. Odno-
wione zabytki to żywa historia 
miasta i ludzi a zarazem świa-
dectwo dla potomnych. 
   Dalsze prace w zakresie odno-
wy zabytków prowadzone będą 
pod nadzorem Zarządu TMZZ, 
a o ich działaniach mieszkańcy 
będą informowani na bieżąco. 
Efekty naszych prac, począw-
szy od 2003 roku:
odnowa figury św. Rocha,
figura św. Jana Kantego przed 
kościołem,
figura św. Jana Nepomucena 
przy ul. Piastowskiej,
krzyż przydrożny na skrzyżo-
waniu Wadowickiej z Parkową,
współfinansowanie odnowy fi-
gury św. Jana Nepomucena w 
Podolszu,
odnowa kapliczki domkowej w 
Graboszycach - Czarczy, przy 
wsparciu mieszkańców,

odnowienie 20 zabytkowych na-
grobków, 
utworzenie dwóch lapidariów 
na zatorskim cmentarzu,
prace renowacyjne w kościele, 
polegające na odnowieniu ścia-
ny frontowej z drzwiami, ołtarz 
główny wraz z obrazami Matki 
boskiej Śnieżnej i świętych Woj-
ciecha i Jerzego,po odnalezieniu 
sukienki Matki Bożej dokona-
no jej odnowienia a następnie 

montażu, 
wykonano 
i zamon-
t o w a n o 
nową koro-
nę, wymia-
na okien z 
pojedyn-
czych szyb 
na potrój-
ną, wy-
k o n a n i e 
tablicę pa-
miątkową 
Pro Me-

moria na cmentarzu dla upa-
miętnienia osób, które swoją 
pracą zawodową i społeczną 
zapisały się znacząco w historii 
naszej gminy (zadanie współfi-
nansowane ze środków Gminy 
Zator), 
utworzone zostało trzecie la-
pidarium, na którym umiesz-
czono odnowione, zabytkowe 
krzyże, 
remont pękniętej płyty w 2024 
roku w lapidarium (przy wspar-
ciu Gminy Zator).
   Rada powstała z inicjatywy 
mojej, Marii Brandy i ks. Czesła-
wa Puto. Następnie poszerzono 
ją o kolejnych członków: Zbi-
gniewa Biernata, Mariusza Ma-
kucha, Piotra Wyrobca, Bogu-
słwę Smreczyńską, Marię Filę, 
Krystynę Zaporowską, Macieja 
Romańskiego oraz księży pro-
boszczów: ks. Czesława Putę, 
ks. Józefa Mrowca, ks. Jacka 
Wieczorka. Rada pracowała spo-
łecznie, wszelkie środki wpłaca-

ne były na konto w Banku Spół-
dzielczym. Wszelkie rozliczenia 
dokonywane były za pośrednic-
twem rachunku bankowego. 
   W imieniu Rady pragnę ser-
decznie podziękować wspania-
łym ludziom (Mieszkańcom), 
którzy dobrowolnie, z ludzkiego 
odruchu wspierali społecznie 
pracę Rady. Dziękuję tym, któ-
rzy przyczynili się do nieodpłat-
nego wykonania doświetlenia 
figur św. Rocha, Jana Kantego 
i Jana Nepomucena. Dziękuję 
Ś.P. Władysławowi Adamiko-
wi oraz Krystynie Bnińskiej z 
Potockich, którzy przekazali 
znaczne środki na ratowanie 
zatorskich zabytków. Dziękuję 
także Polonii amerykańskiej 
z Chicago. Warto wspomnieć, 
że renowacja figury św. Rocha, 
remont elewacji kościoła i wy-
miana okien odbyły się przy 
wsparciu finansowym Urzędu 
Marszałkowskiego Wojewódz-
twa Małopolskiego. Otrzyma-
liśmy także duże wsparcie ze 
strony Gminy Zator. Dziękuję 
tym wszystkim, którzy aktyw-
nie włączali się w organizowane 
na cmentarzu kwesty. 
   Wyjaśniam, że po październi-
kowym spotkaniu z Zarządem 
TMZZ, podczas którego złoży-
łem rezygnację, został złożony 
wniosek o rozwiązanie Rady. 
Mam nadzieję, że nie braknie 
chętnych do działań społecz-
nych, nieodpłatnych. Pragnę 
przypomnieć, że moja praca 
społeczna, to okres ok. 35 lat, 
łącznie z funkcją przewodni-
czącego Komitetu Społecznego 
Rozbudowy Szkoły Zatorskiej. 
Efekt to nowy budynek szkoły. 
Jeszcze raz dziękuję wszystkim 
za pomoc i wsparcie pod każ-
dym względem. Mam nadzieję, 
że nie zabraknie chętnych do 
społecznych działań.
Z wyrazami szacunku i pozdro-
wieniami Wiesław Susek.

Ratujemy Zatorskie Zabytki
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   Poprzez realizację ponad 200 
przedsięwzięć wykonaliśmy 
większość założeń zapisanych 
w Strategii Rozwoju Lokalnego 
Kierowanego przez Społeczność 
na lata 2014-2020 dla obszaru 
Doliny Karpia (LSR) w ramach 
środków PROW i PO RiM 2014-
2020.
Jak wdrażaliśmy LSR 2014 – 
2020?
• Przeprowadziliśmy 67 na-
borów (PROW i PO RiM 2014-
2020), w ramach których do 
biura LGD wpłynęło 308 wnio-
sków na łączną kwotę ponad 40 
mln PLN;
• Rada LGD odbyła 78 posie-
dzeń, podjęła 440 uchwał oraz 
wydała 145 opinii;
• Pracownicy biura LGD udzie-
lili doradztwa dla ponad 400 
osób, instytucji 
i podmiotów z obszaru Doliny 
Karpia;
• Dzięki naszemu wsparciu 29 
mieszkańców obszaru Dolina 
Karpia założyło własną dzia-
łalność gospodarczą, a 38 już 
istniejących podmiotów gospo-
darczych otrzymało środki na 
dalszy rozwój;
• Powstało 87 nowych miejsc 
pracy, dedykowanych w głów-
nej mierze mieszkańcom obsza-
ru LGD;
• Powstały lub zostały zmoder-
nizowane 52 obiekty ogólno-
dostępnej infrastruktury tury-
stycznej lub rekreacyjnej oraz 
obiekty sakralne;
• Podmioty z sektora rybactwa 
otrzymały wsparcie na zrealizo-
wanie 16 inwestycji;
• Powstały 4 nowe miejsca pra-
cy w sektorze rybackim, a 6 zo-
stało utrzymanych na okres co 
najmniej 3 lat;

• Przy naszym wsparciu zorga-
nizowano ponad 50 wydarzeń 
promujących obszar LGD, dzie-
dzictwo historyczne, przyrodni-
cze i kulturowe, produkty lokal-
ne oraz gospodarkę rybacką;
• Zrealizowaliśmy 11 operacji 
własnych, w tym na organizację 
corocznej imprezy „Targi Tu-
rystyczne Doliny Karpia” oraz 
wdrażanie programu marki lo-
kalnej Dolina Karpia;
• Uruchomiliśmy 3 projekty 
grantowe, dzięki którym insty-
tucje kultury oraz organizacje 
pozarządowe wydały 6 publika-
cji oraz zorganizowały łącznie 
100 wydarzeń integracyjnych, 
aktywizujących oraz promują-
cych obszar Doliny Karpia;
• Zrealizowaliśmy 8 projektów 
współpracy z innymi LGD, w 
tym 3 międzynarodowe;
• Zrealizowaliśmy „Plan komu-
nikacji z lokalną społecznością”, 
w ramach którego na przestrze-
ni lat 2016 – 2024 przeprowa-
dziliśmy blisko 200 działań 
informacyjnych i aktywizacyj-
nych;
• Pozyskaliśmy dodatkowe 
środki z zewnętrznych progra-
mów unijnych w łącznej wyso-
kości ponad 850 tys. PLN na zre-
alizowanie 7 projektów, między 
innymi 
w zakresie sieci Ekomuzeum i 
infrastruktury rowerowej;
• Opracowaliśmy i wdrożyli-
śmy „System Identyfikacji Wi-
zualnej” – kompleksowy zestaw 
elementów graficznych i zasad 
ich stosowania, które tworzą 
spójny 
i rozpoznawalny wizerunek ob-
szaru Doliny Karpia;
• Wdrożyliśmy markę lokalną 
Dolina Karpia, której znakiem 

Kampania informacyjna „Zakończenie 
wdrażania LSR 2014 – 2020”

Stowarzyszenie Dolina Karpia przy współpracy z gminami, 
instytucjami kultury, podmiotami i osobami zaangażowanymi 
w rozwój regionu w okresie programowania 2014-2020 
pozyskało środki dla mieszkańców Doliny Karpia i całego 
obszaru w wysokości ponad 5,2 mln EURO. 

   Zawody zorganizowane w 
Zatorze były zwieńczeniem 
projektu realizowanego przez 
UKS Sokół wspólnie ze Staro-
stwem Powiatowym w Oświę-
cimiu oraz Gminą Zator. Do 
tegorocznej edycji czynnie 
włączyło się Osiedle Morysi-
na oraz Sołectwo Palczowice.
Jako, że zimowa odmiana ko-
larstwo jest dla naprawdę wy-
trwałych, wśród uczestników 
nie mogło zabraknąć ekipy 
Morsy z Doliny Karpia
   Rozegrano dwie różne kon-
kurencje z podziałem na ka-
tegorie. W wyścigu „Pump-
cross” open wygrał Daniel 
Płonka, przed Mirosławem 
Zielińskim oraz Ingą Ostafin. 

W wyścigu „Cyclocross” w 
kategorii juniorzy młodsi ze 
zwycięstwa cieszył się Witold 
Jargus, drugie miejsce zajął 
Daniel Nowokuński, a trzecie 
miejsce zajęła Michalina Bo-
gunia. Natomiast w kategorii 
juniorzy starsi ponownie naj-
lepszy okazał się Daniel Płon-
ka, przed Grzegorzem Cygan 
oraz Ingą Ostafin.
   Organizatorzy dziękują 
Burmistrzowi Zator Szymon 
Matyja za udostępnienie i po-
moc w przygotowaniu terenu, 
Starostwu Powiatowemu w 
Oświęcimiu za możliwość re-
alizacji czwartych już zawo-
dów kolarskich. Do zobacze-
nia za rok !

Na pumptracku 
Otwarte Mistrzostwa Powiatu Oświęcim-
skiego w konkurencjach rowerowych cie-
szą się coraz większym zainteresowaniem 
wśród miłośników dwóch kółek i nie tylko! 

oznaczane są produkty i usługi 
charakteryzujące się wysoką ja-
kością, gwarancją pochodzenia 
oraz przyjaznością dla klienta i 
środowiska. Do chwili obecnej 
znak marki lokalnej przyzna-
liśmy 28 producentom i usłu-
godawcom na 22 produkty i 17 
usług;
• Utworzyliśmy sieć Ekomu-
zeum, czyli kompleks ponad 
30 atrakcji w terenie prezen-
tujących „żywe” dziedzictwo 
przyrodnicze, historyczne i kul-
turowe, pozwalających w wyjąt-
kowy sposób zobaczyć, poznać i 

doświadczyć różnych wartości 
regionu.
   Dziękujemy wszystkim 
mieszkańcom, jednostkom sa-
morządu terytorialnego, insty-
tucjom kultury, organizacjom 
pozarządowym oraz przedsię-
biorcom z terenu Doliny Karpia, 
za owocną współpracę, która, 
przy współudziale funduszy 
unijnych, przyczyniła się do roz-
woju naszego regionu. Wszyscy 
możemy być dumni z tego co 
wspólnie osiągnęliśmy dla Doli-
ny Karpia!
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   Od 6 grudnia br. Małopo-
lanie będą mogli skorzystać 
z pilotażowej aplikacji pn. 
EkoStatus, która jest niezwy-
kle przydatnym narzędziem 
dla osób ubiegających się o 
dotację. Dzięki niej miesz-
kańcy będą mogli w łatwy i 
szybki sposób sprawdzić sta-
tus swojego wniosku bez ko-
nieczności kontaktowania się 
bezpośrednio z Funduszem.
Co oferuje EkoStatus?
- Możliwość weryfikacji każ-
dego etapu rozpatrywania i 
rozliczania wniosku.
- Informacje o ewentualnych 
brakach i korektach w doku-
mentacji.
- Łatwy i szybki dostęp do da-
nych przy zachowaniu pełne-
go bezpieczeństwa.
Jak korzystać z EkoStatusu?
- Wejdź na stronę: www.wfos.
krakow.pl/ekostatus.

- Wprowadź numer technicz-
ny wniosku lub numer umo-
wy oraz cztery ostatnie cyfry 
numeru PESEL wnioskodaw-
cy.
- Otrzymasz dostęp do infor-
macji na temat wniosku i ko-
munikatów.
Jednocześnie chcemy po-
informować, że pomimo 
trwających prac nad modyfi-
kacją programu „Czyste Po-
wietrze”, Wojewódzki Fun-
dusz Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej w Kra-
kowie nieustannie kontynu-
uje działania związane z roz-
patrywaniem już złożonych 
wniosków. Zapewniamy, że 
dokładamy wszelkich starań, 
aby proces ten przebiegał 
sprawnie
i terminowo, a wszystkie 
wnioski były rozpatrywane z 
należytą starannością.

Apka do programu
Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Krakowie jako je-
dyny w Polsce uruchomił nową funkcjonal-
ność służącą do sprawdzania statusu wnio-
sków w programie „Czyste Powietrze”. 

Szanowni Państwo,
Drodzy Mieszkańcy Gminy Zator,
po 18 latach służby dla naszej gminy nadszedł moment, któ-
rego nie spodziewałem się tak wcześnie – czas pożegnań. 25 
września otrzymałem wypowiedzenie z powodu likwidacji 
mojego stanowiska. Decyzja ta, choć trudna i zaskakująca, 
nie odbiera mi jednak dumy i wdzięczności za te lata pracy. 
Miałem zaszczyt towarzyszyć Wam na tej wspaniałej podró-
ży pełnej inspirujących wyzwań i wzruszeń. Patrząc wstecz 
na te lata, czuję dumę z tego, co udało nam się razem stwo-
rzyć i co pozostaje trwałym śladem wspólnych wysiłków. 
Jednym z wyjątkowych projektów, którym mogłem się 
poświęcić, było utworzenie Zatorskiej Strefy Aktywności 
Gospodarczej. Wspólnie udało nam się doprowadzić do po-
wstania miejsca, które przez dekadę przyciągnęło inwesty-
cje o wartości 530 milionów złotych, dało pracę tysiącom 
osób i corocznie wzbogacało nasz budżet o znaczące kwoty. 
To dla mnie dowód, że wspólne działanie i zaangażowanie 
mogą tworzyć prawdziwe cuda.
   Z tego miejsca chciałbym serdecznie podziękować każde-
mu z Was – mieszkańcom, przedstawicielom organizacji 
pozarządowych, a w szczególności Kołom Gospodyń i Go-
spodarzy Wiejskich, klubom sportowym, związkom węd-
karskim, strażakom, hodowcom gołębi pocztowych, kole-
żankom i kolegom z Orkiestry Dętej, pracownikom spółek 
komunalnych, Regionalnego Ośrodka Kultury, Biblioteki 
Publicznej w Zatorze, dyrektorom i nauczycielom placówek 
oświatowych, moim współpracownikom z Urzędu, byłym 
i obecnym Radnym Rady Miejskiej oraz przedsiębiorcom, 
którzy wspierali rozwój naszej gminy. Dzięki Wam każda 
chwila tutaj była pełna sensu i inspiracji do działania.
   Żegnam się dzisiaj z głową pełną pięknych wspomnień 
– z lat przepełnionych serdecznymi spotkaniami, cennymi 
doświadczeniami, chwilami wzruszeń i dumy z tego, co ra-
zem osiągnęliśmy. Nasza wspólna droga była wypełniona 
życzliwością, wsparciem i wiarą w lepsze jutro dla Zatora 
i całej gminy.
   Dziękuję za zaufanie i za każdy dzień, który miałem za-
szczyt spędzić, służąc Wam. Życzę naszej gminie dalszego 
rozwoju, a Wam wszystkim – szczęścia i sukcesów na każ-
dej drodze. Do zobaczenia na nowych ścieżkach!

Z wyrazami szacunku i wdzięczności,
Tomasz Wieliczko 
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Chcesz poczuć się 
lepiej, zadbać o zdrowie 
i sylwetkę? Zajrzyj na 
siłownię w Miejskim 
Ośrodku Sportu!
Mamy atrakcyjne ceny 
karnetów, które pozwolą 
Ci trenować na swoich 
warunkach. Wybierz 
karnet dopasowany do 
swojego harmonogra-
mu: od jednorazowego 
wejścia, po regularne 
wizyty. Dodatkowo, 
uczniowie, seniorzy i 
sportowcy zrzeszeni 
mogą liczyć na specjalne 
zniżki! Do zobaczenia na 
siłowni! 
Kup karnet już dziś na 
bilety.rokzator.pl

Siłownia w MOS

   Gala była okazją do przypo-
mnienia początków Klubu, jego 
rozwoju, pierwszych sukcesów, 
pierwszych mistrzostw i meda-
li. Wśród gości gali znaleźli się 
m.in. wojewoda Krzysztof Jan 

Klęczar, burmistrz Szymon Ma-
tyja, były burmistrz Zbigniew 
Biernat, trenerzy, zawodnicy, 
sponsorzy, przyjaciele klubu. 
Na galę przybyła także Rita Ma-
linkiewicz! Z okazji jubileuszu 

25 lat Sokoła
Uczniowski Klub Sportowy Sokół Zator 
świętował 25 lat istnienia. Z tej okazji 
zorganizowana została uroczysta gala 
podsumowująca ćwierćwiecze działaności. 

zawodnikom, trenerom oraz 
prezesowi Sebastianowi Żabiń-
skiemu życzymy kolejnych lat 

wypełnionych sportem i sporto-
wymi sukcesami!

Piąty Hubertus
Gonitwa za lisem o Puchar Bur-
mistrza Zatora, poszukiwanie 
lisa dla najmłodszych, ciepły po-
siłek a przede wszystkim mnó-
stwo fantastycznych emocji na 
świeżym powietrzu! Za nami 
kolejna edycja zatorskiego Hu-
bertusa w Stajni Rafał.

  26 października 2024 odbył się 
piąty Hubertus w stajni Rafał. 
Święto jeźdźców jak i miłośni-
ków koni. Na przejażdżkę po 
malowniczym terenie gminy 
Zator stawiło się 18 koni z całej 
Małopolski. 
   W pogoni za lisem najlepsza 

okazała się Joanna. Dziecięcego 
lisa odszukali Hubert i Henio 
Grudzień z Zatora. Dzieci zma-
gały się także w zawodach Hob-
by Horse i w rzucaniu podkową. 
Gratulujemy Julkowi Kozioł ze 
Spytkowic za zajęcie pierwsze-
go miejsca a Heniowi za celne 
rzuty podkową. 
   Serdeczne podziękowania 
dla: Pana Burmistrza Zatora 

Szymona Matyi, strażaków z 
OSP Zator za wsparcie oraz 
możliwość organizacji tego wy-
darzenia. Słowa podziękowania 
kieruję również do Cukierni 
Kołaczek za wsparcie w posta-
ci słodkiego poczęstunku oraz 
„cichym  sponsorom” -  sympa-

tykom koni, za przygotowanie 
podarunków dla uczestników. 
Za przygotowanie zabaw dla 
dzieci oraz czuwanie nad ich 
bezpieczeństwem dziękuję 
serdecznie Agnieszce Bąk i cu-
downym dziewczynom-wolon-
tariuszkom. Łucji Tyrpie i An-
nie Kajfasz za pyszne pieczone 
ziemniaki i żurek. Dziękuję tak-
że Wam, moi drodzy znajomi i 

przyjaciele, za Waszą pomoc i 
ogromny wkład w organizację 
V edycji HUBERTUSA Stajni Ra-
fał. Dziękuję za Waszą obecność 
i stworzenie niesamowitej at-
mosfery - mówił po Hubertusie 
Rafał Kajfasz.
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Z okazji uroczystości barbórkowych, pragnę złożyć 
wszystkim Górnikom, Pracownikom Kopalń i ich 

najbliższym, życzenia wszelkiej pomyślności, zdrowia 
oraz wytrwałości w realizacji planów i zamierzeń.
Z wyrazami szacunku i uznania dla trudu Waszej 

codziennej pracy, życzę aby była ona nade wszystko 
bezpieczna.

Niech Wasza Patronka – Święta Barbara – otacza Was i 
Waszych najbliższych nieustanną opieką, zapewniając 

poczucie bezpieczeństwa, komfortu życiowego i pewności 
jutra.

Korzystając z okazji, wyrażam serdeczne podziękowanie 
za kultywowanie pięknych, górniczych tradycji na 

terenie Naszej Gminy.
Burmistrz Zatora
Szymon Matyja

Szanowni Państwo,
Drodzy Klienci, Udziałowcy, Partnerzy biznesowi,
w imieniu Rady Nadzorczej, Zarządu i Pracowników 
Banku Spółdzielczego w Zatorze dziękujemy Państwu za 
realizację wspólnych inicjatyw biznesowych w mijającym 
roku, za możliwość budowania wzajemnego zaufania, za 
codzienne umacnianie obustronnych więzi i relacji.
Niech Święta Bożego Narodzenia będą oazą spokoju 
i wytchnienia od codzienności oraz źródłem radości, 
ciepła i wzajemnej życzliwości. 
   Na każdy dzień Nowego Roku życzymy Państwu 
codziennego uśmiechu i optymizmu, spektakularnych 
pomysłów, mądrych decyzji oraz bezpieczeństwa i 
stabilności finansowej. 


